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Сьогодні — дощ. Ніч-
на температура: +14°С, 
вдень: +21°С. Вітер пів-

нічно-західний 2 м/с.
Завтра — дощ. Температура вночі: 
+15°С, вдень: +24°С. Вітер східний 
3 м/с.
У неділю — дощ. Нічна температу-
ра: +16°С, денна: +25°С. Вітер схід-
ний 2 м/с.

 Прогноз погоди на наступний
тиждень читайте на 12 стор.

 Комфорт 
забезпечує 
ямницька 
«комуналка»

 стор. 3

 Братківці 
перемагають, 
бо тут про 
спортсменів 
дбають

 стор. 4

 Чим цікава 
найдавніша 
пам’ятка 
району

 стор. 6

Спочатку була 
Декларація

Цього четверга, 16 липня, минула тридцята річниця з дня, коли 
Верховна рада Української РСР ухвалила Декларацію про держав-
ний суверенітет України. Хоч про цю дату говорять мало і негуч-
но, документ був дуже важливим для юридичного й фактичного 
здобуття Україною незалежності – ухвалення Акту проголошення 
незалежності України 24 серпня 1991 р. Декларація готувала для 
нього ґрунт і була великим проривом на шляху вікової боротьби 
за нашу державність.
«Цілковита самостійність і неза-

лежність, — казав свого часу укра-
їнський історик та ідеолог Михай-
ло Грушевський, — суть послідовне, 
логічне завершення запитів націо-

нального розвитку і самовизначен-
ня будь-якої народності, що займає 
певну територію і має достатні на-
хили та енергію розвитку». 

 Закінчення на 7 стор.

Київ. 15 травня 1990 р.

Дітям було весело 
навіть під дощем

12 липня в селі Узині, що увійшло до Івано-Франківської ОТГ, 
урочисто відкривали новий дитячий майданчик, споруджений ко-
штами міста. Хоч і накрапав дощ, маленьке свято вдалося веселим. 
Адже тішилася майданчиком найбільше дітвора. Утім, гíрку й гой-
далки вона вже встигла освоїти раніше. Бо їх завезли ще декілька 
тижнів тому. А нещодавно завершили встановлювати огорожу – і 
це вже була справа самих узинчан. На відкриття майданчика при-
був міський голова Руслан Марцінків. Побував він тут і десятьма 
днями раніше. Тоді оглянув ситуацію в селі після повені і ознайо-
мився з частиною Узина. Цього разу знайомство продовжилося. 
Зокрема Р. Марцінків відзначив, що ОТГ поповнилася вочевидь 
активною узинською громадою.

У Чорнолізцях – сонячна електростанція

12 липня, на свято Петра і Павла у селі Чор-
нолізці відбулася урочиста церемонія освячення 
новозведеної сонячної електростанції потужністю 
приблизно один мегават. Зазвичай «на Петра» в 
Чорнолізцях (а також в сусідніх Нових Кривоту-
лах) відзначають день села. Цього року, через 
карантин, масових заходів у селі не відбувало-

ся, але, як говорили на церемонії священники та 
представники місцевої влади, цей день, 12 лип-
ня 2020 року, уже увійде в історію Чорнолізців.

Сонячна електростанція змонтована поряд 
з відомим відпочинковим комплексом «Козаць-
кий острів» і фірмою «Добробуд ВВ». Майже 20 
років ця земельна ділянка, яка знаходиться за 

межами населеного пункту, стояла пусткою. Ко-
лись тут були господарський двір колгоспу, тва-
ринницька ферма. Але після того як селянська 
спілка розпалася, люди просто розібрали будівлі. 
На місці ферми буяв чагарник з купами сміття. 

 Закінченя на 2 стор.

Вірте тим, хто шукає істину; не довіряйте тим, хто її знайшов.
Андре Жід
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Мінські угоди 
потребують зміни 

Після п’яти років патової ситуації 
в українсько-російському конфлік-
ті стало очевидним, що необхід-
ні свіжі ідеї та модифікації Мін-
ських угод. Про це на сайті аме-
риканського дослідницького цен-
тру з питань міжнародної політики 
Atlantic Council («Атлантична Рада») 
пише віцепрем’єр і міністр з питань 
реінтеграції тимчасово окупованих 
територій України Олексій Резніков.
Висловлюючи думку, чому немає 

жодного прогресу у вирішенні кон-
флікту, автор статті нагадує, що Мін-
ські угоди «підписувалися буквально 
під дулом, в тіні російських танків та 
артилерії». На той час угоди сприяли 
запобіганню ескалації конфлікту, про-
те на нинішній момент вони є недо-
статніми. Задля вирішення практичних 
проблем на сході країни, віцепрем’єр 
наголошує на важливості ревізії рам-
кових домовленостей та продовження 
діалогу з міжнародними партнерами. 

Основною перешкодою у вирішенні 
конфлікту є різниця в інтерпретації Мін-
ських угод. Зі слів британського аналіти-
ка Данкена Аллана, «Україна розглядає 
угоди як можливість відновлення сво-
го суверенітету, тоді як для Росії це на-
впаки шанс порушити цей суверенітет».

Міністр вважає, що невдача цих 
угод означатиме, що із загрозою росій-
ської агресії будуть мати справи такі 
країни як Польща, Словаччина, Угор-
щина та Румунія. Але на цьому Росія 
навряд чи зупиниться, оскільки деста-
білізація Європи є центральною час-
тиною російської гібридної доктрини.

Як приклад імперських амбіцій, ав-
тор наводить недавню заяву Путіна, у 
якій той поставив під питання нинішні 

кордони деяких пост-радянських дер-
жав. Також лідер Кремля показав свої 
імперські міркування у червневій стат-
ті в журналі «The National Interest», де 
він стверджує, що анексія балтійських 
країн Росією у 1940 році була здійсне-
на на контрактовій основі та за згодою 
обраної там влади.

Резніков пише, що політика захід-
них країн щодо умиротворення Росій-
ської Федерації не може бути ефектив-
ною. Натомість, вони мають вирішити, 
де провести межу і зрозуміти, що є дві 
можливості — допомогти Україні або 
мати справу зі схожими проблемами 
на своїй території у недалекому май-
бутньому.

Віцепрем'єр виступає за креатив-
ність у пошуку нових рішень щодо по-
літики стримування амбіційної та ре-
візіоністської Росії. Зокрема, пропонує 
можливість введення миротворчих сил 
ОБСЄ для вирішення конфлікту, що є 
безпрецедентним, але у зв’язку із ва-
гомістю загрози потрібним кроком.

Він наголошує, що зміцнення під-
тримки українського суверенітету та 
територіальної цілісності у вигляді мо-
дифікації Мінських угод становить най-
важливіший крок у процесі становлен-
ня миру та стримування амбіцій РФ.

Тривожний шлейф 
банкірської відставки
Американське видання «The 
Washington Post» публікує ма-
теріал про відставку голови 
НБУ Якова Смолія, який зали-
шив посаду внаслідок тиску.  
Газета припускає, що через це 

уряд Зеленського може постати 
перед серйозним конфліктом з 
тими, кого Україна потребує як-
найбільше, маючи на увазі її друзів 
у Європі, США та світові фінансові 
установи. Сумніви у незалежнос-
ті українського центробанку ставлять 
під загрозу мільярди потенційної фі-
нансової допомоги від МВФ, а також 
Євросоюзу.

На думку Тімоті Еша, фахівця з но-
вих ринків, напад на НБУ надходить з 
боку впливового олігарха Ігоря Коло-
мойського, який намагається повер-
нути контроль над «ПриватБанком», 
що був націоналізований 2016 року. 
За словами Еша, виглядає на те, що 
«реформи в Україні померли», й існує 
серйозне занепокоєння, що ми стаємо 
свідками повернення до руйнівної еко-
номічної політики в Україні, яку свого 
часу проводив президент-втікач Яну-
кович.

Офіс президента Зеленського, як 
відзначається в матеріалі, наполя-
гає на підтримці незалежності НБУ 
і водночас рішуче заперечує те, що 
Коломойський має вплив на держав-
ний апарат. Однак версія подій від 
самого Смолія різниться від того, 

що лунає з боку Зеленського. Смо-
лій каже, що у розмові з президен-
том поставив питання руба, чи хоче 
той, аби він пішов, на що Зеленський 
відповів ствердно. 

Видання також посилається на 
слова голови представництва МВФ в 
Україні Йости Люнґмана, який підтвер-
джує, що керівництво НБУ відчувало 
політичний тиск.

У статті відзначається, що гірка 
відставка голови українського цен-
тробанку сталася лише через три тиж-
ні по тому, як Зеленський підписав 
меморандум з МВФ, погодившись на 
всі умови для того, щоб фінансова 
допомога почала надходити в Укра-
їну. З огляду на це, газета наводить 
слова старшого дослідника Атлан-
тичної ради США Андерса Ослунда, 
який вважає, що все це свідчить про 
те, що «слово Зеленського геть нічо-
го не значить».

Підготував Серафим КУКУЛИН

У Чорнолізцях – 
сонячна електростанція

 Закінчення. Поч. на 1 стор.
Зробити лад з тією територією, 

як уже було з прилеглими землями, 
колишньою технічною водоймою, 
взявся знаний підприємець, меце-
нат, депутат обласної ради Василь 
Гладун. Сонячна електроенергети-

ка зараз і далі активно розвива-
ється, тож проект виник мимоволі.

Лаконічну церемонію освячен-
ня електростанції провели парох 
сільської Миколаївської церкви, 
декан Тисменицький ПЦУ Василь 
Качур, настоятель церкви Покро-
ви ПЦУ сусідньої Слобідки си-
вочолий отець Роман Олексюк і 
отець Іван Лаврук, житель Чор-
нолізців, котрий служить в церк-
вах Отинійського деканату. Вони 
побажали Василеві Гладуну, його 
родині, однодумцям і помічникам 
доброї долі, досягнення поставле-
них завдань, успішної реалізації 

нових проектів. Принагідно отці 
подякували Гладуну за допомогу 
й підтримку, працю в інтересах 
громади. До речі, до свята Петра 
і Павла завдяки наполяганням де-
путата в межах виділених коштів 
завершився ремонт дороги, про 

який ми писали минулого тижня. 
І нині можна на власні очі пере-
свідчитися, що найкраще зараз 
виглядає дорога не в Чорноліз-
цях, а в сусідній Слобідці.

Відкриття електростанції, яко-
му передувало розчищення майже 
двогектарної ділянки, додасть і 
бюджету сільської ради, — поді-
лився своїми міркуваннями і сіль-
ський голова Чорнолізців Антон 
Збіглей. Віднедавна в селі зареє-
стровано новий суб’єкт господа-
рювання – ТОВ «Зелена еко-пла-
нета». За землі промисловості до 
сільської ради надходитимуть по-
датки. В селі виникло ще одне бю-
джетоформуюче підприємство. За 
розрахунками експертів, та й ціл-
ком зрозуміло на загал, найбільше 
електроенергії сонячні батареї ге-
нерують влітку. Маємо на календа-
рі середину літа, а сонячні спекотні 
дні можна порахувати на пальцях. 
Але з Божої ласки вірмо у краще.

Володимир ЗАНИК

Місцеву владу восени мінятимуть. 
Причому за новими правилами 
Верховна Рада призначила чергові місцеві вибори, як і передбачалося, 
на 25 жовтня, та вдосконалила виборче законодавство.  

Згідно з постановою №3809, яку в 
середу підтримали 326 народних депу-
татів, в останню неділю жовтня україн-
ці обиратимуть депутатів місцевих рад 
та сільських, селищних, міських голів. 
Але не всюди. Місцеві вибори не від-
будуться в окупованому Криму та на 
непідконтрольних українському уря-
дові районах Донецької і Луганської 
областей допоки російська агресія не 
буде припинена, а незаконні збройні 
формування – виведені. 

Що ж до іншого лиха – коронаві-
русної інфекції, яка могла б зашкодити 
волевиявленню громадян, то Кабмін 
спільно з ЦВК має розробити заходи 
та рекомендації, спрямовані на запо-
бігання поширенню COVID-19 під час 
жовтневих виборів.

А в четвер парламент ухвалив у 
цілому законопроєкт «Про внесення 
змін до деяких законів України щодо 

вдосконалення виборчого законодав-
ства», який підтримали 308 нардепів. 
У пояснювальній записці до законо-
проєкту зазначається, що він повинен 
усунути прогалини та неузгодженос-
ті та спростити виборчі процедури. 

Зокрема, закон забороняє учасни-
кам виборів надавати виборцям, за-
кладам, установам, організаціям гро-
ші, подарункові сертифікати, продукти 
харчування і спиртні напої, інші това-
ри. Також заборонено надання пільг, 
переваг, послуг, робіт, цінних паперів, 
кредитів, лотерейних білетів, інших ма-
теріальних і нематеріальних активів, 
у т.ч. від імені благодійних організа-
цій, засновниками або членами яких є 
кандидат (кандидати) чи партія (міс-
цева організація партії). Словом, за-
бороняється підкуповувати виборця.

Крім того, закон збільшує кіль-
кість населених пунктів, де вибори 

відбудуться за партійною системою. 
Згідно з Виборчим кодексом, під таку 
норму раніше потрапляли міста з на-
селенням понад 90 тисяч осіб, але з 
прийняттям закону вона торкнеться 
всіх міст і селищ, де живе понад 15 
тисяч мешканців. 

Передбачається і кардинальне 
зменшення виборчої застави (в чотири 
рази) на виборах до обласних та місь-
ких рад у містах з кількістю виборців 
понад 90 000, та запровадження не-
великих за розміром застав на інших 
виборах з метою допуску до виборів 
більшої кількості партій.

Також збільшуються санкції за 
злочини і адміністративні правопо-
рушення в сфері виборчого законо-
давства, встановлюється відповідаль-
ність за підробку документів тощо. На-
віть прописані механізми боротьби з 
«двійниками» під час президентських 
виборів, хоч до них ще далеко.

Докладніше про майбутні місце-
ві вибори та найістотніші законодавчі 
нововведення, які торкнуться їх, ми 
будемо розповідати у наступних но-
мерах «Впереду».

Тарас ТКАЧУК
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Чотири роки: «проміжні» підсумки та плани
21 липня 2016 року на сесії Ямницької сільської ради було прийнято 
рішення про створення комунального підприємства «Ямниця». На той 
час ще не йшлося про формування об’єднаної громади з центром у 
Ямниці, але сільські депутати, зважаючи на побажання односельчан, 
а в Ямниці проживають майже 3,5 тис. мешканців, вирішили створити 
підприємство, яке займатиметься благоустроєм та побутовими питан-
нями села. На наступному сесійному засіданні, 2 серпня, директором 
підприємства було обрано Руслана Савуляка.
– На початку в КП «Ямниця» 

працювало шість чоловік, в тому 
числі директор і головний бухгал-
тер, – розповідає Руслан Михайло-
вич. – З утворенням ОТГ наша сфе-
ра обслуговування поширилася на 
чотири села. Крім Ямниці додалися 
Павлівка, Сілець і Тязів, а з початку 
цього року ще й Рибне, яке увійшло 
до об’єднаної громади. Тепер у ко-
мунальному підприємстві 17 пра-
цівників, бо обсяги робіт зросли в 
кілька разів. Основні наші завдання 
– це благоустрій населених пунктів, 
вивіз твердих побутових відходів, 
забезпечення і обслуговування ву-
личного освітлення в селах. В Ям-
ниці комунальне підприємство ще 
надає ритуальні послуги родинам 
односельчан, як було вирішено ще 
при створенні підприємства. В ін-
ших селах цим опікуються місцеві 
церкви… До наших обов’язків вхо-
дять ще й інші функції.

За цей відносно короткий час 
ямничани, очевидно, переконали-
ся, що створення комунального під-
приємства було доречне і потріб-
не. Чисті узбіччя і хідники, викошені 
трави, порожні смітники, впорядко-
вані кладовища, громадські місця, 
пам’ятники – то видимий резуль-
тат роботи КП «Ямниця», і не лише 
в одному селі. Свого часу «хвиля 
приватизації» в Україні спричинила 
свого роду негативне ставлення до 
комунальних підприємств, але час 
і досвід показують, що особливо у 
великих селах «комунгоспи» потріб-

ні. «Наша діяльність успішна і по-
трібна», – говорить Руслан Савуляк.

Комунальне підприємство «Ям-
ниця» за підсумками минулого ро-
ку і поточними показниками має 
прибутки. Звичайно, багато робіт 
виконується за кошти ОТГ. Так, ви-
віз твердих побутових відходів з сіл 
здійснюється за рахунок Ямниць-
кої сільської ради ОТГ, виділяються 
кошти на поповнення матеріальної 
бази, придбання обладнання. Ще до 
створення об’єднаної громади, роз-
повідає Р. Савуляк, сільська рада 
придбала для підприємства авто-
мобіль «Газель», згодом, уже при 
об’єднаній громаді – трактор МТЗ-
82 з навісним обладнанням, віднос-

но недавно за кошти громади для 
КП «Ямниця» купили мініекскава-
тор, причіпну косарку для трактора. 
З бюджету ОТГ виділяються кошти 
на закупівлю бензопил, мотокіс то-
що. Сміттєзбиральну машину кому-
нальному підприємству кілька ро-
ків тому подарувало керівництво 
акціонерного товариства «Івано-
Франківськцемент», чи «цементно-
шиферний», як зазвичай кажуть в 
побуті ямничани.

Проєкт доходів та видатків ко-
мунального підприємства «Ямниця» 
затверджує сесія сільської ради ОТГ. 
До речі, Руслан Савуляк є депутатом 
Ямницької сільської ради ОТГ, голо-
вою депутатської групи «Ямничани», 
до якої входять шестеро з 11 колег, 
обраних восени 2017-го року на окру-
гах села Ямниця. Усі вони – корінні 
ямничани, патріоти села.

У всіх селах об’єднаної громади, 
як вже згадано вище, комунальне 
підприємство «Ямниця» опікуєть-
ся вуличним освітленням, вико-
шує трави на дитячих майданчи-
ках, доглядає сільські пам’ятники. 
На цвинтарях, співпрацюючи зі ста-
ростами, церковними комітетами, 
комунальники також косять траву, 
прибирають і вивозять непотріб. Це, 
звісно, велика вигода сільським 
громадам, бо подекуди в селах не-
легко забезпечити догляд на цвин-
тарі… А чи багато сіл ви знаєте, де 
тротуари обробляють гербіцидами 
проти бур’янів, трави? Через Ям-
ницю і Тязів проходить автотра-
са державного значення Н09 (че-
рез частину Павлівки – Н10). А це 
змушує КП «Ямниця» виконувати і 
в певному сенсі спеціальні робо-
ти. Вздовж траси на перехрестях з 
бічними дорогами встановлені до-
рожні дзеркала; з часом вони ви-
горають, їх треба замінювати, і це, 
а також заміну (оновлення) дорож-
ніх знаків на своїй території робить 
комунальне підприємство. В його 
сфері відповідальності в’їзні знаки, 
вказівники вулиць. Крім того, кому-
нальники чистять та насаджують 
дерева, взимку прибирають сніг. 
Для очистки від снігу тротуарів у 
КП «Ямниця» є самохідна мініма-
шина та трактор з відвалом.

Отож, щодня працівники підпри-
ємства мають роботу, чітко розро-
блені керівництвом плани. «Зараз, 
– розповідає Р. Савуляк, – з шести 
осіб, які працювали від заснування 
КП «Ямниця», є четверо чоловік. 
Середня зарплата була 4 тис. гри-

вень, зараз – приблизно 7 тисяч. 
Ясно, що хотілося б платити біль-
ше, але виходимо з реалій і можли-
востей. Усі працівники проходять 
курси з охорони праці, забезпечені 
спецодягом…»

Цього року ямницькі комуналь-
ники були зайняті й тими надзви-
чайними ситуаціями, які спіткали 
країну й села об’єднаної громади 
зокрема. Так, працівники КП «Ям-
ниця» виконали роботи з дезінфек-
ції об’єктів під час карантину, а не-
давно, задіявши всі засоби та мож-
ливості, ліквідували наслідки по-
вені, від якої потерпіли, зокрема, 
Павлівка і Ямниця. На річці Ямниця 
змило три пішохідні кладки (пере-
ходи), знесло в потік понівечені 
дерева. Комунальники якраз де-
монтували пошкоджені переходи, 
прибирали дерева, очищували до-
роги від намулу, відпомповували 

воду з обійсть у так званому до-
лішньому кінці Ямниці, чим могли, 
допомагали рятувальникам ДСНС, 
після чого зайнялися відновлен-
ням комунікацій.

Комунальне підприємство 
«Ямниця»  має осяжні завдання на 
близьку перспективу. Розповідає 
Руслан Савуляк:

– Маємо потребу в телескопіч-
ному підйомнику, який  використову-
ють при різних будівельних, ремонт-
них роботах, прибиранні тощо; асе-
нізаторі. Майже на кожному подвір’ї 
нині є така собі каналізація, і йде до 
того, що за якийсь час не буде де на-
питися чистої води… На даний час 
у Ямниці розробляється і глибинна 
свердловина, від якої незабаром бу-
демо робити систему водопостачан-
ня по цілому селі. Ще одне завдан-
ня – якісні дороги на вулицях села.

Що стосується самого кому-
нального підприємства, то ми на-
разі не маємо свого приміщення, 
займаємо невеликий кабінет в при-
міщенні сільської ради і підвальне 
приміщення, де бракує належних 
умов для персоналу. На даний час 
виготовлено проект будівництва 
власного приміщення по вулиці 
Степана Бандери в Ямниці, де ко-

лись була ветдільниця. На тій те-
риторії ми наразі зробили ангар, 
сподіваємось невдовзі почати бу-
дівництво.

Комунальне підприємство, от-
же, пройшло ефективний період ста-
новлення та має серйозні плани на 
майбутнє.

Підготував Володимир ЗАНИК

Руслан Савуляк

Колектив КП «Ямниця»

 За проєктом так буде виглядати майбутнє приміщення КП «Ямниця»
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На шляху до 
чемпіонських вершин
Сімнадцятого червня, після пом’якшення карантину, розпочалося друге 
коло змагань з футболу в прем’єр-лізі Тисменицького району.

Команди «Колос» Братківці, ФК Мар-
ківці й «Бистриця» Старий Лисець зараз 
добре готові, щоб поборотися за чемпіон-
ство, а численні вболівальники їх усіляко 
заохочують та підтримують як морально, 
так і, по можливості, фінансово. Тому фут-
болісти прагнуть своїм прихильникам від-
дячити результативною грою.

Проте футбол тому й цікавий, що це 
гра безкомпромісна та непередбачувана. 
Недоречні тут і прогнози, бо через різні 
обставини команда може як піднятися 
вгору, так і скотитися донизу. Адже не да-
ремно всі футбольні фахівці в один голос 
заявляють, що чемпіонат Тисменицького 
району є одним із найсильніших в області. 
І це переконливо засвідчували аматорські 
команди з Чернієва та Братківців, Пав-
лівки й Чорнолізців, які протягом остан-
ніх років ставали володарями Кубка Ліги 
чемпіонів області.

Нині ФК «Колос» Братківці розта-
шувався на першій сходинці, а в спину 
дихають марковецькі та старолисецькі 
футболісти, які в останніх трьох турах зу-
стрічатимуться між собою. Важко буде 
марковецьким, бо вони їдуть і в Старий 
Лисець, і в Братківці. Натомість братківча-
ни в передостанньому турі на своєму полі 
прийматимуть «Бистрицю». Нині братко-
вецька команда вже за межею поважного 
60-річного ювілею. У 2010-му цей колек-
тив було спромігся вигравати лігу серед 
міст та районів області. А в районі вони 
неодноразово виборювали звання най-
кращих у напруженій боротьбі при без-
посередній підтримці відданих колекти-
ву справжніх патріотів-меценатів, котрі в 
Братківцях ніколи не були байдужими до 
цього масового виду спорту.

Тому без усяких сумнівів, що кінцівка 
другого кола сезону 2019-2020 років бу-
де надзвичайно цікавою та напруженою, 
адже нині братківчани в лідерах, відірвав-
шись від основних переслідувачів усього 
на три пункти.

Без інтриги не обійтися, і все на свої 
місця розставлять очні поєдинки. Адже 
на сьогодні в братковецькій команді чудо-
ва атмосфера, де кожен знає своє місце, 
де працює прекрасний футбольний фа-
хівець, старший тренер Ігор Мельничук. 
Тут ніхто не біжить абикуди. Тут роблять 
ставки на молодь, серед якої своєю ак-
тивністю особливо відзначаються енер-
гійні Андрій Андрусяк та Василь Салига, 
Микола Духович та Назарій Микитюк. У 
поєднанні з досвідченими Любомиром 
Синишиним, Віталієм Волосінчуком, Ан-
дрієм Грабарем та іншими вони намага-
ються приносити братковецькій команді 
добрий результат.

Неабиякої подяки на сьогоднішній 
день заслуговує віце-президент футболь-
ного клубу «Колос» Роман Татумірак, який 
ще й до того успішно керує приватною бу-
дівельною фірмою «Лідер-Плюс». Він по-
стійно з командою, яку завжди підтримує 
не тільки емоційно, а й фінансово.

А ще в Братківцях функціонує спор-
тивний комплекс і по-справжньому дба-

ють про вболівальників. Тут є всі умови, 
щоб сховатися від дощу та негоди та спо-
стерігати за спортивними змаганнями. 
Не так давно відкрили міні-майданчик 
із штучним покриттям, де можна грати 
не тільки у малий футбол, а й у гандбол, 
волейбол, теніс.

Тому керівництво ФК «Колос» орга-
нізувало таку собі першість села з мі-
ні-футболу між вулицями, де в групах 
змагаються окремо юнацтво, а окремо 
старші, і то без вікових обмежень. У ре-
гламенті чітко прописано, що в турнірі 
не беруть участі гравці, задіяні в іграх 
районного, обласного, професійного 
рівнів. Матчі проходитимуть у два ко-
ла. Перші два вже відбулися в суботу, 
26 червня. У них команда «Лази» здо-
лала «Головну» з рахунком аж 8:2. Ко-
манда «Петрикова» програла «Новому 
світу» — 4:1. Перший тур продовжили 
в суботу, 4 липня, команди «Андрусів-
ка» та «Горішний кінець» села, а також 
«Королева». Організувалися амбітні та 
в недалекому минулому грізні «Копані» 
й «Стація». Матчі розпочинаються о 18 
годині. Організатори щиро запрошують 
усіх небайдужих до футболу.

А щодо «Колоса», то його прихиль-
ники мають надію, що головна сільська 
команда цього року таки буде на най-
вищому п’єдесталі, а ще пасував би до 
колекції й Кубок району. Початок вже 
зроблено – братківчани нещодавно, 
30 червня, у чвертьфіналі Кубка райо-
ну перемогли в Угринові місцеву коман-
ду з рахунком 4:2. Але й конкуренти не 
відступили. Марковецькі футболісти в 
Ямниці перемогли 2:0 місцеву команду 
«Вихор-2», а сілецькі на своєму полі не 
залишили шансів гостям із Липівки, за-
бивши сім м’ячів і пропустивши один. У 
себе вдома у двобої з Драгомирчанами 
виграла старолисецька «Бистриця» – 
4:0. Через тиждень ці команди провели 
матчі-відповіді, де було зафіксовано та-
кі результати: ФК Марквці — «Вихор-2» 
Ямниця — 4:4; «Дружба» Драгомирча-
ни — «Бистриця» Старий Лисець — -:+; 
«Стримба» Липівка — ФК Сілець — 2:0; 
«Колос» Братківці — ФК Угринів — 5:1.
Таким чином чотири команди пройшли 
до півфіналу Кубка.

А ось результати другого кола Чем-
піонату району.

14-ий тур: ФК Угринів — «Фортуна» 
Березівка — 3:1; «Колос» Братківці — ФК 
Клубівці — 4:2; ФК Марківці — «Сокіл» Чу-
калівка — 4:1; «Сокіл» Підлісся — «Стрим-
ба» Липівка — 3:0; ФК Радча — «Авангард» 
Загвіздя — 0:3; «Козацький острів» Чор-
нолізці — «Дружба» Драгомирчани — 0:1.

Матчі проходили в основному без 
глядачів із дотриманням карантинних 
обмежень.

15-ий тур: ФК Клубівці — «Фортуна» 
Березівка — 12 :1; «Сокіл» Чукалівка – «Ко-
лос» Братківці — 0:2; «Стримба» Липівка — 
ФК Марківці — 0:2; ФК Угринів — «Бистри-
ця» Старий Лисець — 1:0; «Авангард» За-
гвіздя – «Сокіл» Підлісся — 1:1; «Дружба» 
Драгомирчани — ФК Радча — 1 :1.

16-ий тур: «Фортуна» Березівка — «Со-
кіл» Чукалівка — 4:1; «Колос» Братківці 
— «Стримба» Липівка — 2:0; «Бистриця» 
Старий Лисець — ФК Клубівці — 2:0; ФК 
Радча — «Козацький острів» Чорнолізці 
— 2:3; ФК Марківці — «Авангард» Загвіздя 
— 1:0; «Сокіл» Підлісся — «Дружба» Дра-
гомирчани — 5:2.

17-ий тур: «Стримба» Липівка — «Фор-
туна» Березівка — 1:1; «Авангард» Загвіздя 
— «Колос» Братківці — 0:1; «Сокіл» Чукалівка 
— «Бистриця» Старий Лисець — 3:4; «Друж-
ба» Драгомирчани — ФК Марківці — 1:1; «Ко-
зацький острів» Чорнолізці — «Сокіл» Під-
лісся — 2:2; ФК Клубівці — ФК Угринів — 4:0.

18-ий тур: «Фортуна» Березівка — 
«Авангард» Загвіздя — 0:3; «Колос» Брат-
ківці — «Дружба» Драгомирчани — 3:0; ФК 
Угринів» — «Сокіл» Чукалівка — 0:1; «Би-
стриця» Старий Лисець — «Стримба» Ли-
півка — 6:0; ФК Марківці – «Козацький 
острів» Чорнолізці — 3:0; «Сокіл» Підліс-
ся — ФК Радча — 6:0.

Цікаво, що в усіх матчах 18 туру 5 
липня перемагала та команда, яка від-
значалася забитим голом першою. При 
цьому не зафіксовано навіть жодної нічиєї.

19-ий тур: ФК Радча — ФК Марківці — 
2:5; «Козацький Острів» Чорнолізці – «Ко-
лос» Братківці — 2:3; «Дружба» Драгомир-
чани – «Фортуна» Березівка — 2:2; «Аван-
гард» Загвіздя – «Бистриця» Старий Лисець 
— 0:1; «Стримба» Липівка — ФК Угринів — 
2:0; «Сокіл» Чукалівка — ФК Клубівці — 3:4.

У 20-му турі 15 липня зустрічалися: 
«Колос» Братківці — ФК Радча — 4:0; «Фор-
туна» Березівка — «Козацький острів» — 
1:3; ФК Клубівці — «Стримба» Липівка — 
9:1; «Бистриця» Старий Лисець — «Дружба» 
Драгомирчани — 4:1; ФК Угринів — «Аван-
гард» Загвіздя — 1:5; ФК Марківці — «Со-
кіл» Підлісся — 2:1.

Володимир ФЕДОРІВ

Четверта сторінка

Таблиця чемпіонату Тисменицького району з футболу 
сезону 2019-2020 років станом на 15 липня

Команди І В Н П Р/М Очки
«Колос» Братківці 18 13 2 3 37-12 44
ФК Марківці 18 11 5 2 40-17 41
«Бистриця» Ст. Лисець 17 12 2 3  6-21 41
ФК Клубівці 17 10 1 6 51-32 34
«Сокіл» Підлісся 17 7 6 4 32-17 27
«Козацький острів» Чорнолізці 17 7 5 5 25-24 29
«Авангард» Загвіздя 18 6 5 7 27-26 26
«Сокіл» Чукалівка 18 7 1 10 25-40 22
«Фортуна» Березівка 18 6 3 9 36-52 21
«Дружба» Драгомирчани 18 3 7 8 20-33 16
ФК Угринів 17 3 5 9 18-32 14
«Стримба» Липівка 18 2 6 10 12-37 12
ФК Радча 17 2 2 13 20-47 8

Під час гри «Колоса» з липівчанами що завершилася результатом 2-0 на користь Братківців

Офіційне повідомлення
Старолисецької 
сільської ради

14 травня 2020 року Старолисецька сільська рада сьомого демо-
кратичного скликання Тисменицького району Івано-Франківської 
області на своїй 30-й сесії, відповідно до Закону України «Про міс-
цеве самоврядування в Україні» та положень Податкового кодек-
су України, прийняла ряд рішень щодо місцевих податків на 2021 
рік. Перелік рішень:

— Про встановлення ставок та 
пільг із сплати земельного податку 
на 2021 рік.

— Про встановлення ставок та 
пільг із податку на нерухоме майно, 
відмінне від земельної ділянки на 
2021 рік.

— Про встановлення ставки 
акцизного податку з реалізованих 
суб’єктами господарювання роздріб-
ної торгівлі підакцизних товарів на 
території Старолисецької сільської 
ради на 2021 рік.

— Про встановлення податку на 
майно (в частині транспортного по-
датку) на території Старолисецької 
сільської ради на 2021 рік.

— Про встановлення туристич-
ного збору.

Згідно з діючим законодавством, 
ці рішення набирають чинності з 1 
січня 2021 року. Нижче подаємо ін-
формацію про встановлені ставки 
податків.

Затверджено 
Рішеннями Старолисецької 

сільської ради 30 сесії VII скли-
кання від  14 травня 2020 року 

Ставки земельного податку
За земельні ділянки, нормативну 

грошову оцінку яких проведено, не-
залежно від місцезнаходження, для 
фізичних і юридичних осіб (% норма-
тивної грошової оцінки):

— для ведення товарного сіль-
ськогосподарського виробництва для 
юридичних осіб – 5%;

— для ведення товарного сіль-
ськогосподарського виробництва, ве-
дення особистого селянського госпо-
дарства, колективного садівництва, 
для городництва, для сінокосіння і 
випасання худоби – 0,5%;

— для індивідуального садівни-
цтва – 0,05%;

— для дослідних і навчальних 
цілей – 0,5%;

— на землі житлової забудови  
для юридичних осіб – 1%, для фізич-
них осіб (в тому числі ФОП) – 0,05%;

— для індивідуального та га-
ражного будівництва, будівництва 
та обслуговування будівель торгівлі, 
об’єктів туристичної інфраструктури 
та закладів громадського харчування, 
будівель кредитно-фінансових уста-
нов, закладів комунального обслуго-
вування, побутового обслуговування, 
закладів культурно-просвітницького 
обслуговування – 1%;

— для іншої житлової забудови  
для юридичних осіб – 0,5%, для фі-
зичних осіб – 0,1%;

— на землі громадської забудови 
для будівництва та обслуговування 
будівель органів державної влади та 
місцевого самоврядування, закладів 
освіти, охорони здоров’я та соціальної 
допомоги, громадських та релігійних 
організацій для юридичних осіб – 1%;

— для будівництва та обслугову-
вання будівель екстериторіальних ор-
ганізацій та органів  для юридичних 
осіб – 1%, для фізичних осіб – 0,5%;

— для розміщення та постійної 
діяльності органів ДСНС для юридич-
них осіб – 1%;

— на землі лісогосподарського 
призначення – 0,1%;

— на землі водного фонду – 1%;
— на землі промисловості – 1%;
— на землі транспорту – 1%;
— на землі зв’язку – 1%;
— на землі енергетики – 1%;

— на землі оборони для розмі-
щення та постійної діяльності Зброй-
них Сил, Національної Гвардії (юри-
дичних осіб) – 1%;

— за землі запасу, резервного 
фонду, землі загального користуван-
ня для юридичних осіб – 1%, для фі-
зичних осіб – 0,5%.

За земельні ділянки за межами 
населених пунктів, нормативну гро-
шову оцінку яких не проведено:

— на землі сільськогосподар-
ського призначення для розміщення 
інфраструктури оптових ринків – 5%;

— на землі житлової забудови  
для юридичних осіб – 5%, для фізич-
них осіб (в тому числі і ФОП) – 0,1%;

— землі громадської забудови 
– 5%;

— на землі лісогосподарського 
призначення – 0,1%;

— на землі водного фонду, рекре-
аційного призначення, промисловості, 
транспорту, зв’язку, енергетики, обо-
рони – 5%;

— на землі запасу, резервного 
фонду, загального користування – 5%.

Ставки податку 
на нерухоме майно, 

відмінне від земельної ділянки:
— на житлові будівлі одноквар-

тирні – 0,1%:
— на будинки з двома і більше 

квартирами для юридичних осіб – 
0,5%, для фізичних осіб – 0,1%;

— на будівлі готельні для юри-
дичних осіб – 0,5%, для фізичних 
осіб – 0,1%;

— на ресторани та бари, турис-
тичні бази – 0,5%;

— на будівлі офісні – 0,5%;
— на будівлі торговельні, тран-

спортні та засобів зв’язку, будівлі про-
мислові та склади – 0,5%;

— на будівлі навчальних та до-
слідних закладів – 0,5%;

— на будівлі сільськогосподар-
ського призначення, лісівництва та 
рибного господарства – 0,25%;

— на будівлі, не кваліфіковані ра-
ніше (казарми Збройних Сил, будів-
лі поліцейських та пожежних служб, 
лазень та пралень) – 0,5% (для юри-
дичних осіб).

Ставка акцизного податку
Ставка податку встановлюєть-

ся у розмірі 5 відсотків від вартості 
підакцизних товарів (з податком на 
додану вартість).

Ставка транспортного податку
Об’єктом оподаткування є легко-

ві автомобілі, які використовувалися 
до 5 років і мають об’єм циліндрів 
двигуна понад 3000 куб. см.

Ставка податку встановлюєть-
ся з розрахунку на календарний рік 
у розмірі 25 000 гривень за кожен 
легковий автомобіль, що є об’єктом 
оподаткування.

Ставки туристичного збору
Ставка встановлюється у роз-

мірі 1% відсоток (від 0,5 до 1 від-
сотка) до бази справляння збору, 
визначеної Податковим кодексом 
України.

Сільський голова А. ЛУЩАК

Примітка: з повним текстом рі-
шень можна ознайомитися у Староли-
сецькій сільській раді за адресою: 
с. Старий Лисець, вул. Івана Франка, 1.
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Товариство з обмеженою відповідальністю 
«ІВАНО-ФРАНКІВСЬК-ДАХ» має намір отримати 

дозвіл на викиди забруднюючих речовин 
в атмосферне повітря для майданчика 
Виробництво покрівельних матеріалів

На території майданчика Виробництво покрівельних матеріалів ТОВ 
«ІФ-ДАХ», який знаходиться за адресою Івано-Франківська обл., Тис-
меницький район, с. Ямниця, вул. Н.Яремчука, буд. 2, к.1, розміщено 
тринадцять стаціонарних джерел викиду, які викидають у атмосферне 
повітря сім забруднюючих речовин (стирол, діетиловий ефір, бутила-
цетат, метилакрилат, формальдегід, акрилонітрил, речовини у вигляді 
суспендованих твердих частинок) в загальній кількості 1,151 т на рік.

Детальну інформацію можна отримати у начальника цеху вироб-
ництва покрівельних матеріалів Ковальчука Василя Зіновійовича, тел.: 
067 344 88 95.

Пропозиції та зауваження стосовно викидів забруднюючих речовин 
направляти в Тисменицьку районну державну адміністрацію (м. Тисме-
ниця, вул. Галицька, 17) протягом 30 календарних днів з дати публікації 
даного повідомлення.

Товариство з обмеженою відповідальністю 
«ІВАНО-ФРАНКІВСЬК-ДАХ» має намір отримати 

дозвіл на викиди забруднюючих речовин в 
атмосферне повітря для майданчика 

Дільниці фарбування покрівельних матеріалів

На території майданчика дільниці фарбування покрівельних мате-
ріалів ТОВ «ІФ-ДАХ», який знаходиться за адресою Івано-Франківська 
обл., Тисменицький район, с. Павлівка, урочище «Локатори», розміщено 
двадцять одне стаціонарне джерело викидів, які викидають у атмосфер-
не повітря десять забруднюючих речовин (оксиди азоту (у перерахун-
ку на діоксид азоту [NO+NO2]), оксид вуглецю, стирол, діетиловий ефір, 
бутилацетат, метилакрилат, формальдегід, акрилонітрил, масло міне-
ральне (нафтов., малосірч.), речовини у вигляді суспендованих твердих 
частинок) в загальній кількості 4,818 т на рік.

Детальну інформацію можна отримати у начальника цеху вироб-
ництва покрівельних матеріалів Ковальчука Василя Зіновійовича, тел.: 
067 344 88 95.

Пропозиції та зауваження стосовно викидів забруднюючих речовин 
направляти в Тисменицьку районну державну адміністрацію (м. Тисме-
ниця, вул. Галицька, 17) протягом 30 календарних днів з дати публікації 
даного повідомлення.

ІНФОРМАЦІЙНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ
Про проведення громадських слухань по об-

говоренню розроблення детального плану тери-
торії щодо зміни цільового призначення земель-
ної ділянки з земель 03.02 для будівництва та об-
слуговування закладів освіти в землі 03.04 для 
будівництва і обслуговування будівель громад-
ських та релігійних організацій орієнтовною пло-

щею 0,2358 га, розташованої в межах населено-
го пункту та генплану на вул. Вітовського в селі 
Студинець Тисменицького району, кадастровий 
номер 2625882405:02:003:0437.

Громадські слухання відбудуться 17 серпня по-
точного року о 13.00 в приміщенні будинку культур 
села Липівка.

Поберезька сільська рада оголошує конкурс 
з визначення виконавця надання послуг з вивезення 
побутових відходів на території села Побережжя

1. Найменування, місцезнаходження організато-
ра конкурсу.

Виконавчий комітет Поберезької сільської ради.
Україна,77430, Івано-Франківська область, Тисме-

ницький район, село Побережжя, вулиця Шевченка, 104.
2. Підстава для проведення конкурсу. 
Рішення сесії Поберезької сільської ради від 

18.06.2020 р. № 602 «Про оголошення та організацію 
проведення  конкурсу з визначення виконавця  послуг 
з вивезення твердих побутових відходів на території 
села Побережжя» та рішення виконавчого комітету 
Поберезької сільської ради від 30.06.2020 року № 242 
«Про організацію та  проведення конкурсу з визначен-
ня виконавця послуг з вивезення твердих побутових 
відходів на території села Побережжя».

3. Місце проведення конкурсу:
77430, Івано-франківська область, Тисменицький 

район, село Побережжя, вулиця Шевченка, 104.
Дата: 18 серпня  2020 року о 10 годині 00 хвилин.
4. Прізвище та посада, номер телефону особи, в 

якої можна ознайомитися з умовами надання послуг 
з вивезення побутових відходів: Іванків Леся Степа-
нівна — голова конкурсної комісії. Тел.: (03436)40-2-45.

5. Кваліфікація, вимоги до учасників конкурсу:
5.1. Наявність матеріально-технічної бази.
5.2. Вартість надання послуг у гривнях.
5.3. Досвід роботи з надання послуг з вивезення 

побутових відходів.
5.4. Наявність працівників відповідної кваліфікції 

в достатній кількості для надання послуг з вивезення 
побутових відходів.

6. Обсяг послуг з вивезення побутових відходів та 
вимоги щодо якості надання послуг згідно з критері-
ями, що визначають відповідно до Правил надання 
послуг з вивезення побутових відходів.

Орієнтовні річні обсяги вивезення ТПВ — 70 тонн.
7. Для участі у конкурсі учасник конкурсу надає на 

розгляд конкурсної комісії: заяву про участь у конкурсі; 
копії установчих документів, завірені належним чином; 
документи, які засвідчують повноваження представни-
ка; інформацію послуг з критеріями та фінансовий стан.

8. Характеристика території, де повинні надавати-
ся послуги з вивезення побутових відходів: територія 
села Побережжя. 

Загальна кількість населення — 2009 осіб; кіль-
кість господарств — 614.

Перелік вулиць: Київська, Шевченка, Заводська, 
Незалежності, Б.Хмельницького, Данила Короля, Но-
ва, Перуцького, Зелена, Довбуша, Ковпака, Бандери, 
Л.Українки, Грушевського, Дністровська, Франка, Сту-
са, Набережна, Лепкого, Височана.

9. Характеристика об’єкта поводження з побу-
товими відходами: полігон твердих побутових відхо-
дів поблизу села Рибне Тисменицького району, Івано-
Франківської області.

10. Способи, місце та кінцевий термін подання 
конкурсних пропозицій.

Заяви приймаються за адресою: 77430, Івано-
Франківська область, Тисменицький район, село По-
бережжя, вулиця Шевченка, 104.

Графік роботи: з понеділка по четвер з 08 год. 00 
хв. до 17 год.15 хв., у пятницю з 08 год. 00 хв. до 16 
год. 00 хв. Конкурсні пропозиції учасників повинні 
подаватися особисто або поштою конкурсній комі-
сії у конверті, на якому зазначаються повне найме-
нування і місце знаходження організатора та учас-
ника конкурсу.

 Кінцевий термін подання конкурсних пропозицій 
— 17 серпня 2020 р. до 17 год. 15 хв.

Повідомлення про оприлюднення 
проекту документа державного 

планування та звіту про 
стратегічну екологічну оцінку
1. Повна назва документа держав-

ного планування: «Корегування деталь-
ного плану території для багатоквартир-
ної житлової забудови та будівництва 
дитячого садка в межах вулиць Крайків-
ського – Макогона – Промислової в м. 
Івано-Франківську (далі – проект ДПТ).

Детальний план території є видом 
містобудівної документації на місцевому 
рівні, що розробляється відповідно до 
статті 19 Закону України «Про регулюван-
ня містобудівної діяльності». Детальний 
план у межах населеного пункту уточнює 
положення генерального плану населе-
ного пункту та визначає планувальну ор-
ганізацію і розвиток частини території.

Склад та зміст детального плану 
території визначається відповідно до 
ДБН Б.1.1-14:2012.

Метою даного детального плану те-
риторії є зміна цільового призначення 
ділянок та уточнення у більш крупному 
масштабі положень генерального плану, 
схеми планування території, а також ви-
значення параметрів забудови окремих 
земельних ділянок, забезпечення комп-
лексності забудови території, коригуван-
ня планувальної структури території та 
архітектурно-композиційного рішення.

2. Орган, що прийматиме рішен-
ня про затвердження документа дер-
жавного планування: Івано-Франків-
ська міська ради, адреса: 76018, м. 
Івано-Франківськ, вул. Грушевського, 

21, тел.: +38 (0342) 556515; +38 (0342) 
556020, e-mail: mvk@mvk.if.ua

3. Передбачувана процедура гро-
мадського обговорення, у тому числі:

а) дата оприлюднення проекту ДПТ 
та звіту про стратегічну екологічну оцін-
ку: шляхом розміщення на офіційному 
веб-сайті Управління архітектури, ди-
зайну та містобудівної діяльності – 16 
липня 2020 року. 

б) способи участі громадськості (на-
дання письмових зауважень і пропози-
цій, громадські слухання тощо): громад-
ськість в межах строку громадського 
обговорення має право подати в пись-
мовій формі зауваження та пропозиції 
до звіту про СЕО та проекту документа 
державного планування. Усі зауваження 
і пропозиції до проекту документа дер-
жавного планування та звіту про СЕО, 
одержані протягом встановленого стро-
ку, підлягають обов’язковому розгляду 
замовником. За результатами розгляду 
замовник враховує одержані зауважен-
ня або обґрунтовано їх відхиляє. Гро-
мадські обговорення даного проекту 
ДПТ включатимуть проведення громад-
ських слухань.

в) дата, час і місце проведення за-
планованих громадських слухань (у разі 
проведення): громадські слухання від-
будуться 27 липня 2020 р. о 14:00 го-
дині на вул. Гетьмана Мазепи, 142 у м. 
Івано-Франківську.

г) орган, від якого можна отримати ін-
формацію та адресу, за якою можна озна-
йомитися з проектом документа держав-
ного планування, звітом про стратегічну 
екологічну оцінку та екологічною інформа-
цією, у тому числі пов’язаною зі здоров’ям 
населення, що стосується документа дер-
жавного планування: управління архітек-
тури, дизайну та містобудівної діяльності 
Івано-Франківської міської ради, адреса: 
76018, м. Івано-Франківськ, вул. Незалеж-
ності, 9, тел.: (03422) 2-39-28, (0342) 50-26-
80, e-mail: dma.if.mvk@gmail.com

ґ) орган, до якого подаються заува-
ження і пропозиції, поштова та електро-
нна адреси та строки подання зауважень 
і пропозицій: управління архітектури, ди-
зайну та містобудівної діяльності Іва-
но-Франківської міської ради, адреса: 
76018, м. Івано-Франківськ, вул. Неза-
лежності, 9, тел.: (03422) 2-39-28, (0342) 
50-26-80, e-mail: dma.if.mvk@gmail.com

Зауваження та пропозиції до проекту 
державного планування та звіту про стра-
тегічну екологічну оцінку надаються про-
тягом 30 днів з дня оприлюднення звіту, 
тобто до 17 серпня 2020 року включно.

д) місцезнаходження наявної еколо-
гічної інформації, у тому числі пов’язаної із 
здоров’ям населення, що стосується доку-
мента державного планування: управління 
архітектури, дизайну та містобудівної ді-
яльності Івано-Франківської міської ради, 
адреса: 76018, м. Івано-Франківськ, вул. Не-
залежності, 9, тел.: (03422) 2-39-28, (0342) 
50-26-80, e-mail: dma.if.mvk@gmail.com

Необхідність проведення транскор-
донних консультацій щодо проекту до-
кумента державного планування: 

Необхідність проведення транскор-
донних консультацій щодо проекту доку-
мента державного планування відсутня.

Президенту України  Зеленському В. О. 
Прем’єр-міністру України Шмигалю Д. А.

ЗВЕРНЕННЯ
депутатів Тисменицької районної 

ради щодо вжиття заходів 
для ліквідації наслідків повені 

в Тисменицькому районі 
Івано-Франківської області

21-24 червня 2020 року в Тис-
меницькому районі Івано-Франків-
ської області та всіх західних об-
ластях України пройшли руйнів-
ні повені, спричинені тривалими 
дощами. 

Ситуація критична – зруйно-
вані дороги, окремі території та 
села району практично ізольова-
ні, прорвані дамби та пошкоджені 
мости, затоплені сільськогоспо-
дарські угіддя, приватні будинки 
і майно. У великої частини насе-
лення району масштаби збитків 
критичні.

З огляду на ситуацію, що скла-
лася внаслідок повені, ми, депу-
тати Тисменицької районної ра-
ди, звертаємося до Вас з вимо-
гою реагування на цю катастрофу 
для мешканців району та проси-
мо виділити з резервного фон-
ду державного бюджету цільову 
субвенцію Тисменицькому райо-
ну Івано-Франківської області на 
проведення повного комплексу 
відновлювальних робіт і ліквіда-
ції наслідків повені, забезпечення 
необхідної допомоги населенню 
та сільськогосподарським вироб-

никам, які постраждали від сти-
хійного лиха. 

З метою протидії стихії та 
стабілізації екологічної ситуації 
у районі вимагаємо вжити невід-
кладних заходів щодо запобігання 
можливого затоплення  територій 
внаслідок паводків та ліквідації 
їх наслідків, захисту населення 
у разі виникнення надзвичайних  
ситуацій,  пов’язаних з цими яви-
щами. 

Просимо передбачити в Дер-
жавній програмі розвитку регіону 
українських Карпат на 2020–2022 
роки належний окремий фінансо-
вий ресурс та комплекс необхідних 
заходів для запобігання і боротьби 
зі стихійними лихами та катакліз-
мами, які можуть виникати в май-
бутньому, забезпечення проведен-
ня необхідних робіт з насадження 
лісів, укріплення дамб, розчистки 
дренажних систем, русел річок та 
забезпечення належного функціо-
нування інших об'єктів.

Прийнято на XXXI сесії  
Тисменицької районної ради 

 сьомого демократичного скликання 
3 липня 2020 року 
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320 років найстарішому храмові 
Тисмениччини

«Ти – Петро (скеля), і Я на цій скелі збудую Мою Церкву і пекельні 
ворота її не подолають», — лунали у храмах минулої неділі, на свято 
апостолів Петра й Павла, слова з Євангелія від Матея. Керувались ни-
ми, напевно, і предки сьогоднішніх липівчан, коли наприкінці ХVII ст. 
вирішили збудувати в західній околиці села Липівки (тоді с. Ляцьке, 
пізніше   Ляцьке-Шляхетське) церкву, яка продовжує збирати вірних 
на молитву й у наш час. Перші письмові згадки про церковно-пара-
фіяльне життя в селі датуються 1578 р.
Храм Воскресіння Христового, 

про який ведемо мову, освячений 
1700 року. У 1711-1724 рр. він був 
монастирським — у тій місцині тоді 
діяв Свято-Троїцький чоловічий мо-
настир. В історичних джерелах зна-
ходимо: «Колись був тут монастир 
василіянів. Засновник монастиря 
о. Партеній був на соборі унівськім 
в р. 1711. Ревізія ігуменів у 1724 р. 
відзначила: «Монастир діє за під-
тримки діячів тамтешньої шляхти. 
О. Гедеон Коблянський строїтелем 
(настоятелем) там залишається; не-
ма «благословення». Законників не-
ма. Сам один з чоловіком». А в да-
них перепису 1744 р. монастир уже 
не згадується.

Після його закриття церкву розі-
брали та перевезли в центр села, де 
вона стоїть до сьогодні. Дерев’яний 
храм Воскресіння Христового збу-
дували на навезеному підвищенні, 
яке чітко видно й зараз. Гармонію 
архітектурного ансамблю разом із 
храмом творять дзвіниця ХVIII ст. 
та старовинні пам’ятні хрести. Бі-
ля церкви раніше було кладовище, 
окремі могили якого зберігалися 
до міжвоєнного періоду. У зв’язку 
з російською окупацією Галичини 
під час Першої світової війни в селі 
активізувалася частина селян, зва-
блених московською пропагандою, 
і громада Ляцького-Шляхетського 
перейшла на православ’я. У 1946 р. 
греко-католицька парафія під тис-
ком влади увійшла до складу РПЦ. У 
радянський час храм не закривали.

Церква виконана у візантійсько-
му стилі. Головним конструктивним 
прийомом при її будівництві був зруб 
– конструкція основи, виконана з 
брусів. Має одну баню, у плані тво-
рить хрест. Але сучасний вигляд 
церкви не відповідає її первісному 
вигляду. У монастирі вона була мен-
ша за розміром. У 1908 р. до церкви 
добудували захрестя. Церква була 
покрита ґонтою. У післявоєнний пе-
ріод здійснювали окремі спроби зо-
внішньої і внутрішньої реконструкції. 
По ґонті зробили покриття з бляхи, 
доробили нижнє піддашшя.

Престіл церкви став першим, 
біля якого у 1919 р. розпочав своє 
душпастирське служіння мученик за 
Греко-католицьку церкву о. Симеон 
Лукач. Рішенням обласної ради від 
18 червня 1991 р. дерев’яний храм 
Воскресіння Христового в с. Липів-
ка включили до «Державного ре-
єстру нерухомих пам’яток України 
(пам’ятки архітектури та містобуду-
вання місцевого значення)» з охо-
ронним номером 980.

Сьогодні особливо вражає 
інтер’єр храму, оглядаючи який, ні-
би потрапляєш в епоху сивої давни-
ни. Він відзначається затишністю 
та урочистістю. Особливу цінність 
складає іконостас у східно-христи-
янському стилі. Центральні ікони 
майстерно написані на суцільних ли-
пових дошках. Навколо ликів сяють 
німби старовинної позолоти. Верх-
ню частину іконостасу завершують 
різьблені вазони і ангели. Цікавою 
тут видається, зокрема, ікона Іова 
Почаївського (світське ім’я Іван Же-
лізо), уродженця с. Угорники, де в 
православному монастирі розпочав 
своє духовне життя, прийнявши чер-
нечий постриг.

У роки Другої світової війни при 
церкві в селі діяв філіальний осеред-
ок чернечого життя від монастиря 
у Гошеві — монастир Пресвятої ро-
дини, у якому своє служіння вели 
три монахині. Проте 1946 р. у на-
слідок Львівського собору монас-
тир закрили.

З історією Свято-Троїцького мо-
настиря та монастирської церкви 
тісно пов’язана чудотворна ікона 
Богородиці Одигітрії. Коли храм пе-
ренесли в село, що сталось через 
кілька років після закриття обителі, 
разом з ним перенесли й ікону. За 
переказами старожилів, вона тричі 
поверталася на старе монастирське 
місце і плавала на цілющих водах 
джерела, а селяни знову й знову уро-
чисто переносили її в село.

У церкві Воскресіння Христового 
ікона зберігалася над престолом. А в 
2003 р. була вперше знята, і 6 липня 

парафіяни Липівки та навколишніх 
сіл процесійно несли її для щоріч-
ної молитви на місце об’явлення в 
лісі біля старого дуба та монастир-
ського джерела.

У 1887 р. на голови Богородиці 
й Ісуса встановили дві срібні, по-
криті золотом, корони, які до того 
часу були намальовані. На короні 
Богородиці видно напис, що їх по-
жертвувала Анеля Майковська. На 
обох коронах прикріплено дев’ять 
коштовних каменів. Сам монастир-
ський пейзаж, який слугує тлом для 
Богородиці з Дитям, має неабияку 
історичну цінність, оскільки залиша-
ється єдиним свідченням, що іко-
на походить саме з прадавнього 
монастирського місця. У 2003 р. 
зображення віддали на реставра-
цію фахівцеві, івано-франківському 
художнику-реставратору Валерію 
Твердохлібу. Він, зокрема, зазна-
чив, що за всіма ознаками ікона 
є унікальною серед інших на При-
карпатті.

Під час роботи В. Твердохліб ви-
явив чотири живописних нашаруван-

ня, останнє з яких було зроблено 
приблизно у першій половині ХХ ст. 
Важливе значення має оновлення 
ікони, яке здійснене в ХVIII ст. Одно-
значно визначити датування дозво-

лили реставратору техноло-
гічні прийоми, які використо-
вувалися художниками у той 
час. У ХVIII ст. підмальовува-
ли на іконі все, за винятком 
лику Богородиці. Тоді сусаль-
ним золотом був нанесений 
рослинний орнамент на чер-
воному мафорії – одежі, що 
покриває голову й стан Бого-
родиці. На думку реставрато-
ра, тоді ікона була вбрана в 
ризи, про що свідчать чорні 
плями на підборідді Христа, 
шиї Богородиці та навколо 
їхніх рук, — сліди від цвяхів. 
У процесі роботи реставра-
тор помітив, що під гіматієм 
(верхнім одягом) Христа і ма-
форієм Богородиці проглядає 
ще давніший шар фарби чер-
воного кольору. Це найдавні-
ше живописне нашарування і 
дозволило зробити висновки, 

що написана ікона в ХVII ст. Після 
реставрації стало чітко видно кон-
тур старого вівтаря, у якому збері-
галося зображення.

Певне оновлення ікона отри-
мала у ХІХ ст., але образу Богоро-
диці тоді не торкалися. У той час 
її вмонтували в щит, на якому була 
зображена монастирська природа, 
зокрема дуб, криниця та дорога. У 
другій половині ХІХ ст. верхня час-
тина щита була подовжена і все ра-
зом вбрали в раму. 

За о. Богдана Шкургана, у другій 
половині 60-х років XX ст., осінній 
пейзаж на щиті місцевий учитель 
Іван Бойчук перемалював на весня-
но-літній. Ця зміна пір року відбула-
ся у зв’язку з тим, що саме на літо 
(7 липня) припадає храмове свято 
в Липівці.

Нез’ясованим на сьогодніш-
ній день залишається питання 

авторства липівської чудотвор-
ної ікони, яка за іконографічни-
ми ознаками дуже схожа до зо-
бражень Богородчанського іко-
ностасу Хресто-Воздвиженсько-
го храму. Відомо, що їх виконав 
славетний маляр-монах Йов Кон-
дзелевич.

Сьогодні найстаріший на Тис-
мениччині храм Воскресіння Хрис-
тового привертає увагу своєю уні-
кальною історією, архітектурною 
довершеністю, частково збереже-
ною автентичністю. Неодноразово 
доводилося знайомити з ним до-
питливих відвідувачів, переважно 
із закордону, родичі яких були уро-
дженцями нашого села. А водночас 
доводилося вислуховувати добро-
зичливе зауваження щодо відсут-
ньої тут англомовної інформації 
про пам’ятку. Цього року в добрій 
співпраці з Ігорем Угриновським і 
завдяки спільній програмі управ-
ління туризму Івано-Франківської 
ОДА та Європейського Союзу нам 
вдалося встановити біля церкви 
брендовий інформаційно-турис-
тичний українсько-англійський 
стенд (до речі, перший на Тисме-
ниччині), який засвідчує унікаль-
ність сакральної пам’ятки нашого 
села і краю.

Водночас приємно відзначити, 
що церква Вокресіння Христово-
го включена Івано-Франківським 
національним технічним універси-
тетом нафти і газу та управлінням 
туризму Івано-Франківської ОДА в 
рамках реалізації грантового про-
єкту «Розвиток транскордонного 
співробітництва щодо популяриза-
ції об’єктів історичної та культурної 
спадщини на транскордонній тери-
торії Румунії і України» у перелік 
50 об’єктів спадщини Прикарпат-
тя, які мають культурно-мистецьку, 
історичну цінність і є туристично 
привабливими, для проведення їх 
3D-сканування.

Ігор ЛЮБЧИК, член Національної 
спілки краєзнавців України
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Спочатку була Декларація
 Закінчення. Поч. на 1 стор.

Слідом за тисячами своїх попе-
редників, носіїв ідеї державотворен-
ня в різні історичні періоди, україн-
ська інтелігенція 1980-х, об’єднана в 
Народний рух України, використала 
ситуацію, що склалася у вже зовсім 
хиткому СРСР, та спричинилася до 
обставин, сприятливих для підго-
товки підґрунтя, на якому постала 
Українська самостійна держава.

Декілька слів про історичний 
претекст. Стагнація в економіці, на-
ростання науково-технічного відста-
вання від Заходу, провали в соціаль-
ній сфері, політична криза в СРСР 
– усе це спонукало тогочасного ген-
сека ЦК КПРС Михайла Горбачова 
до впровадження реформ, що отри-
мали назву «пєрєстройка». Однак 
ці зміни не давали і, очевидно, уже 
не могли принести очікуваного ре-
зультату. Варто згадати, що у 1988 
році були прийняті зміни до Консти-
туції СРСР і новий закон СРСР «Про 
вибори народних депутатів СРСР». 
Найвищим органом влади країни 
оголошувався З'їзд народних депу-
татів СРСР. У наслідок виборів 1989 
року, як і очікувалося, більшість на 
з’їзді отримали комуністи, але по-
трапили в лави депутатів також і 
представники демократичних кіл.

У 1990-му відбулися вибори пар-
ламентів республік. І тут розстанов-
ка сил ще більше змінилася в бік 
демократів. Партійне різноманіття 
набувало очевидних рис. В Україні 
того року заявили про себе 16 пар-
тій. Найпотужнішою в масштабах 
республіки опозиційною силою став 
Народний рух України. Обраний тоді 
склад Верховної Ради Української 
РСР зараз іменується «І скликанням 
Верховної Ради України». Саме ця 
Верховна Рада в серпні 1991 р. про-
голосила Україну незалежною дер-
жавою. Але на початку роботи цього 
парламенту такий розвиток подій не 
здавався ймовірним, оскільки біль-
шість отримали прихильники дуже 

поміркованих перетворень. Щодо 
обласних рад, то опозиція перекон-
ливо перемогла лише у Львівській 
та Івано-Франківській радах, у Тер-
нопільській її становище залишало-
ся хитким. Та все ж сесії демокра-
тичного скликання Львівської, Тер-
нопільської та Івано-Франківської 
обласних рад офіційно затвердили 
українську національну символіку — 
синьо-жовтий прапор, тризуб як на-
ціональний герб, гімн «Ще не вмерла 
Україна». Після цього національне 
відродження в Україні почало на-
бирати реального змісту.

У березні 1990 р. III З'їзд народ-
них депутатів скасував 6 статтю Кон-

ституції СРСР, згідно з якою монопо-
лію на керівництво державою мала 
КПРС. Згадаємо також і те, що на 
тому ж III З'їзді була заснована нова 
посада: Президент СРСР. Першим і 

останнім Президентом СРСР став 
М. Горбачов.

А тепер ближче до Декларації 
про державний суверенітет України. 
11 березня того ж, 1990 року свою 
незалежність від СРСР проголоси-
ла Литва. Визвольні процеси нур-
тують в Латвії та Естонії. 12 черв-
ня 1990 ухвалила Декларацію про 
державний суверенітет Російська 
РФСР. Основною метою цього до-
кументу був перерозподіл владних 
повноважень і власності від союзно-
го центру до Російської республіки.

А 16 липня 1990 року Верховна 
Рада Української PCP прийнята Де-
кларація про державний суверенітет 
України — документ про проголошен-
ня державного суверенітету України. 
Текст, відредагований депутатами 
від Руху, за змістом далеко випере-
див Декларацію Росії. По-перше, це 
фактично була програма побудови 
незалежної держави. По-друге, вона 
надала поштовх і напрямок проце-
су утворення незалежної держави. 
Практично всі положення Декларації 
суперечили Конституції УРСР.

Та на той час кардинального 
проголошення незалежності ще не 
могло бути. Тож, заключним в Де-
кларації стало положення про те, що 
принципи про суверенітет України 
будуть використані для укладення 
нового союзного договору.

Насправді прийняття цього до-
кументу було неймовірною перемо-
гою. Варто пригадати, як виглядала 
політична ситуація. Щоб протисто-
яти комуністичній більшості, пред-
ставники демократичних партій і 
організацій утворили у республі-
канському парламенті опозицій-
ну структуру — спочатку демблок, 
а потім — Народну раду на чолі з 

академіком Ігорем Юхновським. В 
об’єднання увійшли 125 депутатів 
(зокрема 11 від Івано-Франківщини: 
Левко Лук’яненко, Маркіян Чучук, 
Михайло Голубець, Степан Пушик, 

Степан Волковецький, Володимир 
Шлемко, Зіновій Дума, Любомир Пи-
ріг, Дмитро Захарук, Богдан Ребрик, 
Петро Осадчук).

Слідом за опозицією організа-

ційно об’єдналась і комуністична 
депутатська більшість. До групи «За 
Радянську суверенну Україну» уві-
йшло 239 депутатів (у народі відо-
ма як «група 239»), очолених Олек-
сандром Морозом.

Народна Рада вимагала рішу-
че декларувати намір України ста-
ти незалежною. «Це був унікальний 
випадок у світовій парламентській 
практиці, коли меншість отримувала 
перемоги й претендувала на керів-
ництво парламентом і державою», 
— резонно зауважив у своїй аналі-
тичній статті «Віхи новітнього дер-

жавотворення» до 10-річчя прийнят-
тя Декларації наш краянин, історик 
Володимир Дутчак.

Важливим фактором для пере-
моги було те, що на початку сесії 
демблок наполіг і домігся, що зі-
брання в повному обсягу транслю-
валися в ефірі. Члени демблоку взя-
ли найактивнішу участь у процеду-
рі обрання голови Верховної Ради 
УРСР. Із 12 кандидатур, запропоно-
ваних на посаду спікера парламен-
ту, десять або входили до демблоку 
(Михайло Горинь, Іван Драч, Віталій 
Карпенко, Левко Лук’яненко, Дми-
тро Павличко, В’ячеслав Чорновіл, 
Володимир Яворівський, Ігор Юх-
новський), або тісно співпрацюва-
ли із ним (Володимир Гриньов та 
Іван Салій).

Члени демократичного корпусу 
ВР вперше звернулися до багато-
мільйонної аудиторії й задекларува-
ли свої погляди у всеукраїнському 
масштабі. Завдяки трансляції сесії 
громадяни України ознайомилася із 
державотворчими програмами ко-
лишніх дисидентів Л. Лук’яненка, 

М. Гориня, В. Чорновола, яких ком-
партійна преса раніше називала не 
інакше як «буржуазними націоналіс-
тами», почула пристрасні виступи І. 
Драча, В. Яворівського, Д. Павличка. 
Так, В. Чорновіл ситуацію з трансля-
цією і виступами демократів озна-
чив наступними словами: «Головне 
завдання нашої меншості – пропа-
гандистське: продемонструвати хто 
є хто, показати справжнє обличчя 
партократії, яка прорвалася до вла-
ди, і потім поставити народ перед 
питанням: а чи потрібен нам такий 
парламент».

Власне в ситуації, коли мільйони 
людей стежили за ходом подій, ста-
ло можливим прийняття 16 липня 
1990 р.Декларації, що проголосила 
«державний суверенітет України як 
верховенство, самостійність, повно-
ту і неподільність влади республіки 
в межах її території та незалежність 
і рівноправність у зовнішніх зноси-
нах», верховенство Конституції та за-
конів республіки на своїй території, 
виключне право народу України на 
володіння, користування і розпоря-
дження національним багатством 
України.

Згідно з Декларацією, Україн-
ська PCP повинна була приступити 
до творення власної фінансової сис-
теми, збройних сил і сил безпеки. Її 
положення згодом були доповнені 
іншими рішеннями Верховної Ради 
(зокрема, від 30 липня про повер-
нення до 1 грудня 1990 р. всіх сол-
дат-українців, які служили на інших 
територіях СРСР). До кінця 1990 р. 
Україна підписала двосторонні угоди 
з Литвою, Латвією, Естонією, Білору-
сією, Узбекистаном і Казахстаном. 

Проголошувався намір УРСР стати в 
майбутньому постійно нейтральною 
державою і дотримуватися трьох не-
ядерних принципів: не приймати, не 
виробляти, не набувати ядерної зброї.

Логічним продовженням Декла-
рації про державний суверенітет став 
Закон «Про економічну самостійність 
УРСР», прийнятий 2 серпня 1990 р. 
Головними принципами економіч-
ної політики України було визнано: 
власність народу на її національне 
багатство та національний дохід; різ-
номанітність і рівноправність форм 
власності та їх державний захист; де-
централізацію власності і роздержав-
лення; повну господарську самостій-
ність і свободу підприємництва всіх 
юридичних і фізичних осіб у рамках 
законів України; введення національ-
ної грошової одиниці, самостійність 
регулювання грошового обігу...

Усе це ніяк не суміщалося з укла-
денням союзного договору, про який 
ішлося в прикінцевому положенні 
Декларації і на який розраховува-
ло керівництво імперії. Прийняття 
подібних документів також іншими 
республіками засвідчило, що «Со-
юз нерушимих» валиться остаточно. 
Але – і в цьому можемо не сумніва-
тися – незалежність саме України 
стала вирішальним фактором для 
кінця СРСР.

Підготувала Вероніка ЗАНИК

Радість перемоги

У залі Верховної Ради

Під стінами Верховної Ради. 1990 р.

1990 р. Демблок
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ПОВІДОМЛЕННЯ
про плановану діяльність, 
яка підлягає оцінці впливу 

на довкілля
Товариство з обмеженою відповідальністю «Стриганецький кар’єр», 

ЄДРПОУ 34217162, 
інформує про намір провадити плановану діяльність 

та оцінку її впливу на довкілля
1. Інформація про суб’єкта госпо-

дарювання.
Юридична адреса: 77432, вул. Шев-

ченка, 30, с. Стриганці, Тисменицького 
р-ну, Івано-Франківської області, тел. 
(03431)2-15-36, bnv@galvapno.com.ua

2. Планована діяльність, її характе-
ристика, технічні альтернативи. 

Планованою діяльністю передбача-
ється видобування корисних копалин – 
вапняків щільних і тріщинуватих білого і 
світло-сірого кольору, органогенно-улам-
кових, дрібнодетритових, слабопористих 
туронського ярусу верхньої крейди на 
Стриганцівському родовищі. Площа ро-
довища – 3,9 га, площа кар’єрного по-
ля – 6,35 га. Передбачена транспортна 
система розробки відкритим способом 
із застосуванням автомобільного тран-
спорту та розміщенням розкривних по-
рід в зовнішніх і внутрішньому відвалах. 
Просування фронту видобувних і роз-
кривних порід паралельне. Розробка 
ґрунтово-рослинного шару проводиться 
бульдозером та екскаватором із подаль-
шим транспортуванням автосамоскидом 
до тимчасового зовнішнього відвалу, 
який в подальшому використовується 
під час рекультивації. Розробка корис-
них копалин проводиться екскаватором 
з попереднім розпушенням із застосу-
ванням технології Rip&Load з подаль-
шим транспортуванням автосамоскида-
ми. Запланована річна продуктивність 
– 88,1 тис. м3 (200 тис. тонн). Видобуті 
гірські копалини – вапняки, придатні 
для виробництва вапна будівельного 
2 сорту і муки вапнякової 1 сорту, при-
датної в якості мінеральної підкормки 
сільськогосподарських тварин і птиці.

Технічна альтернатива 1.
Реальною технічною альтернативою 

є видобування корисних копалин в об-
меженому обсязі – скорочення обсягу 
видобування корисних копалин. Інші ха-
рактеристики співпадають із планованою 
діяльністю. Альтернативу доцільно засто-
сувати у випадку виявлення неприйнят-
ності, з точки зору впливу на довкілля, 
виробничих процесів, а їх пом’якшення 
досягається у результаті скорочення ви-
добутку корисної копалини. Дана альтер-
натива може бути обмежена економічною 
рентабельністю підприємства.

Технічна альтернатива 2.
Припинення видобування корисних 

копалин (нульова альтернатива).
3. Місце провадження планованої 

діяльності, територіальні альтернативи.
Стриганцівське родовище корисних 

копалин розташоване на території До-
вгівської сільської ради Тисменицького 
району за межами населеного пункту с. 
Довге. Землі відносяться до земель лі-
сового фонду.  Відстань до населених 
пунктів сіл Стриганці і Довге становить 
більше 300 м (нормативна СЗЗ). Межі 
ліцензійної ділянки родовища встанов-
лені спецдозволом на користування над-
рами № 6338 від 25.04.2019 р.

Місце провадження планованої ді-
яльності: територіальна альтернатива 1.

Розробка іншого родовища з отри-
манням спеціального дозволу на корис-
тування надрами.

Місце провадження планованої ді-
яльності: територіальна альтернатива 2.

Діяльність не здійснюється. 
4. Соціально-економічний вплив 

планованої діяльності.
Видобування вапняку та муки вап-

някової – джерело поповнення місце-
вого та державного бюджетів. Місцеве 

населення зацікавлене у розвитку ви-
добувної галузі, оскільки розподіл ко-
штів між бюджетами різних рівнів пе-
редбачає 2% рентної плати за користу-
вання надрами, що зараховується до 
районних бюджетів, 3% зараховується 
до бюджетів об’єднаних територіальних 
громад та 2% до обласних бюджетів за 
місцезнаходженням (місцем видобутку) 
відповідних природних ресурсів, 1% до 
бюджету населеного пункту за місцем 
видобутку.

5. Загальні технічні характеристи-
ки, у тому числі параметри планованої 
діяльності (потужність, довжина, пло-
ща, обсяг виробництва тощо).

Площа родовища – 3,9 га, площа 
кар’єрного поля – 6,35 га. Запланована 
річна продуктивність кар’єру – 88,1 тис. 
м3 (200 тис. тонн). Режим роботи під-
приємства цілорічний у дві зміни. Об’єм 
розкривних порід в межах кар’єрного 
поля – 1261,56 тис. м3. 

6. Екологічні та інші обмеження пла-
нованої діяльності за альтернативами:

щодо планованої діяльності:
— дотримання законодавства у сфе-

рі поводження з відходами;
— дотримання умов спеціального 

водокористування;
— дотримання розмірів санітарно-

захисної зони (СЗЗ);
— дотримання обсягів дозволених 

викидів в атмосферне повітря від стаці-
онарних джерел, забезпечення концен-
трацій забруднюючих речовин нижче 
ГДК на межі СЗЗ;

— дотримання режиму зон санітар-
ної охорони;

— дотримання дозволених рівнів шуму;
— забезпечення допустимих рівнів 

соціального ризику та ризику впливу на 
здоров’я населення;

— здійснення планованої діяльності 
в межах відведених земельних ділянок;

— видобування корисних копалин 
в межах затверджених запасів.

Щодо технічної альтернативи 1:
— дотримання законодавства у сфе-

рі поводження з відходами;
— дотримання умов спеціального 

водокористування;
— дотримання розмірів санітарно-

захисної зони (СЗЗ);
— дотримання обсягів дозволених 

викидів в атмосферне повітря від стаці-
онарних джерел, забезпечення концен-
трацій забруднюючих речовин нижче 
ГДК на межі СЗЗ;

— дотримання режиму зон санітар-
ної охорони;

— дотримання дозволених рівнів 
шуму;

— забезпечення допустимих рівнів 
соціального ризику та ризику впливу на 
здоров’я населення;

— здійснення планованої діяльності 
в межах відведених земельних ділянок;

—видобування корисних копалин в 
межах затверджених запасів.

Щодо технічної альтернативи 2:
відсутні.
Щодо територіальної альтернати-

ви 1:
— дотримання законодавства у сфе-

рі поводження з відходами;
— дотримання умов спеціального 

водокористування;
— дотримання розмірів санітарно-

захисної зони (СЗЗ);
— дотримання обсягів дозволених 

викидів в атмосферне повітря від стаці-
онарних джерел, забезпечення концен-

трацій забруднюючих речовин нижче 
ГДК на межі СЗЗ;

— дотримання режиму зон санітар-
ної охорони;

— дотримання дозволених рівнів шуму;
— забезпечення допустимих рівнів 

соціального ризику та ризику впливу на 
здоров’я населення;

— здійснення планованої діяльності 
в межах відведених земельних ділянок;

— видобування корисних копалин 
в межах затверджених запасів.

Щодо територіальної альтернати-
ви 2: відсутні.

7. Необхідна еколого-інженерна 
підготовка і захист території за аль-
тернативами:

щодо планованої діяльності: 
підготовка території кар’єру, будів-

ництво під’їзних шляхів, зняття розкрив-
них порід із подальшим зберіганням у 
відвалах. Встановлення огорожі, попе-
реджувальних знаків. Будівництво на-
гірно-ловчих канав. Проведення рекуль-
тивації порушених земель. 

Щодо технічної альтернативи 1:
підготовка території кар’єру, будів-

ництво під’їзних шляхів, зняття розкрив-
них порід із подальшим зберіганням у 
відвалах. Встановлення огорожі, попе-
реджувальних знаків. Будівництво на-
гірно-ловчих канав. Проведення рекуль-
тивації порушених земель. 

Щодо технічної альтернативи 2:
немає необхідності.
Щодо територіальної альтернативи 

1: підготовка території кар’єру, будівни-
цтво під’їзних шляхів, зняття розкрив-
них порід із подальшим зберіганням у 
відвалах. Встановлення огорожі, попе-
реджувальних знаків. Будівництво на-
гірно-ловчих канав. Проведення рекуль-
тивації порушених земель. 

Щодо територіальної альтернативи 
2: немає необхідності.

8. Сфера, джерела та види мож-
ливого впливу на довкілля:

щодо планованої діяльності:
вплив на клімат та мікроклімат – 

незначні викиди парникових газів.
Вплив на геологічне середовище – 

порушення рельєфу.
Вплив на атмосферне повітря – ви-

киди забруднюючих речовин від стаці-
онарних і пересувних джерел викидів, 
шумовий вплив.

Вплив на підземні води – можливе 
забруднення в результаті виникнення 
аварійних ситуацій.

Вплив на поверхневі води – мож-
ливе забруднення в результаті виник-
нення аварійних ситуацій.

Вплив на ґрунти – механічне по-
рушення ґрунтового покриву, можливе 
забруднення в результаті виникнення 
аварійних ситуацій.

Вплив на рослинний світ – можливе 
порушення рослинного покриву.

Вплив на фауну – опосередкований 
вплив: присутність людей та споруд, шу-
мовий вплив.

Щодо технічної альтернативи 1:
вплив на клімат та мікроклімат – 

незначні викиди парникових газів.
Вплив на геологічне середовище – 

порушення рельєфу.
Вплив на атмосферне повітря – ви-

киди забруднюючих речовин від стаці-
онарних і пересувних джерел викидів, 
шумовий вплив.

Вплив на підземні води – можливе 
забруднення в результаті виникнення 
аварійних ситуацій.

Вплив на поверхневі води – мож-
ливе забруднення в результаті виник-
нення аварійних ситуацій.

Вплив на ґрунти – механічне по-
рушення ґрунтового покриву, можливе 
забруднення в результаті виникнення 
аварійних ситуацій.

Вплив на рослинний світ – можливе 
порушення рослинного покриву.

Вплив на фауну – опосередкований 
вплив: присутність людей та споруд, шу-
мовий вплив.

Щодо технічної альтернативи 2:
відмова від діяльності – вплив на 

довкілля відсутній.
Щодо територіальної альтернативи 1: 
вплив на клімат та мікроклімат – 

незначні викиди парникових газів.
Вплив на геологічне середовище – 

порушення рельєфу.
Вплив на атмосферне повітря – ви-

киди забруднюючих речовин від стаці-
онарних і пересувних джерел викидів, 
шумовий вплив.

Вплив на підземні води – можливе 
забруднення в результаті виникнення 
аварійних ситуацій.

Вплив на поверхневі води – мож-
ливе забруднення в результаті виник-
нення аварійних ситуацій.

Вплив на ґрунти – механічне по-
рушення ґрунтового покриву, можливе 
забруднення в результаті виникнення 
аварійних ситуацій.

Вплив на рослинний світ – можливе 
порушення рослинного покриву.

Вплив на фауну – опосередкований 
вплив: присутність людей та споруд, шу-
мовий вплив.

Щодо територіальної альтернативи 
2: відмова від діяльності – вплив на до-
вкілля відсутній.

9. Належність планованої діяльнос-
ті до першої чи другої категорії видів 
діяльності та об’єктів, які можуть мати 
значний вплив на довкілля та підляга-
ють оцінці впливу на довкілля.

Належить до другої категорія видів 
планованої діяльності та об’єктів (ст. 3, ч. 
3, п. 3 Закону України «Про оцінку впли-
ву на довкілля»): видобування корисних 
копалин, крім корисних копалин місце-
вого значення, які видобуваються зем-
левласниками чи землекористувачами 
в межах наданих їм земельних ділянок 
з відповідним цільовим використанням.

10. Наявність підстав для здій-
снення оцінки транскордонного впли-
ву на довкілля (в тому числі наявність 
значного негативного транскордонного 
впливу на довкілля та перелік держав, 
довкілля яких може зазнати значного 
негативного транскордонного впливу 
(зачеплених держав).

Підстави для здійснення оцінки тран-
скордонного впливу на довкілля відсутні.

11. Планований обсяг досліджень 
та рівень деталізації інформації, що під-
лягає включенню до звіту з оцінки впли-
ву на довкілля.

Згідно з вимогами статті 6 Закону 
України «Про оцінку впливу на довкілля».

12. Процедура оцінки впливу на до-
вкілля та можливості для участі в ній 
громадськості.

Планована суб’єктом господарю-
вання діяльність може мати значний 
вплив на довкілля і, отже, підлягає оцін-
ці впливу на довкілля відповідно до За-
кону України «Про оцінку впливу на до-
вкілля». Оцінка впливу на довкілля — це 
процедура, що передбачає:

— підготовку суб’єктом господарю-
вання звіту з оцінки впливу на довкілля;

— проведення громадського обго-
ворення планованої діяльності;

— аналіз уповноваженим органом 
звіту з оцінки впливу на довкілля, будь-
якої додаткової інформації, яку надає 
суб’єкт господарювання, а також інфор-
мації, отриманої від громадськості під 
час громадського обговорення, під час 
здійснення процедури оцінки транскор-
донного впливу, іншої інформації;

— надання уповноваженим органом 
мотивованого висновку з оцінки впливу на 
довкілля, що враховує результати аналізу, 
передбаченого абзацом п’ятим цього пункту;

— врахування висновку з оцінки 
впливу на довкілля у рішенні про про-

вадження планованої діяльності, зазна-
ченого у пункті 14 цього повідомлення.

У висновку з оцінки впливу на до-
вкілля уповноважений орган, виходячи 
з оцінки впливу на довкілля планованої 
діяльності, визначає допустимість чи об-
ґрунтовує недопустимість провадження 
планованої діяльності та визначає еко-
логічні умови її провадження.

Забороняється розпочинати прова-
дження планованої діяльності без оцін-
ки впливу на довкілля та отримання рі-
шення про провадження планованої ді-
яльності.

Процедура оцінки впливу на довкіл-
ля передбачає право і можливості гро-
мадськості для участі у такій процедурі, 
зокрема на стадії обговорення обсягу 
досліджень та рівня деталізації інфор-
мації, що підлягає включенню до звіту 
з оцінки впливу на довкілля, а також на 
стадії розгляду уповноваженим органом 
поданого суб’єктом господарювання зві-
ту з оцінки впливу на довкілля.

На стадії громадського обговорен-
ня звіту з оцінки впливу на довкілля 
протягом щонайменше 25 робочих днів 
громадськості надається можливість на-
давати будь-які зауваження і пропозиції 
до звіту з оцінки впливу на довкілля та 
планованої діяльності, а також взяти 
участь у громадських слуханнях. Де-
тальніше про процедуру громадського 
обговорення звіту з оцінки впливу на до-
вкілля буде повідомлено в оголошенні 
про початок громадського обговорення.

13. Громадське обговорення обсягу 
досліджень та рівня деталізації інфор-
мації, що підлягає включенню до звіту 
з оцінки впливу на довкілля.

Протягом 20 робочих днів з дня 
оприлюднення цього повідомлення на 
офіційному веб-сайті уповноваженого 
органу громадськість має право надати 
уповноваженому органу, зазначеному у 
пункті 15 цього повідомлення, зауважен-
ня і пропозиції до планованої діяльнос-
ті, обсягу досліджень та рівня деталіза-
ції інформації, що підлягає включенню 
до звіту з оцінки впливу на довкілля.

Надаючи такі зауваженні і пропози-
ції, вкажіть реєстраційний номер спра-
ви про оцінку впливу на довкілля пла-
нованої діяльності в Єдиному реєстрі з 
оцінки впливу на довкілля (зазначений 
на початку цього повідомлення). Це зна-
чно спростить процес реєстрації та роз-
гляду ваших зауважень і пропозицій.

У разі отримання таких зауважень і 
пропозицій громадськості вони будуть роз-
міщені в Єдиному реєстрі з оцінки впливу 
на довкілля та передані суб’єкту господа-
рювання (протягом трьох робочих днів з 
дня їх отримання). Особи, що надають за-
уваження і пропозиції, своїм підписом за-
свідчують свою згоду на обробку їх персо-
нальних даних. Суб’єкт господарювання 
під час підготовки звіту з оцінки впливу 
на довкілля зобов’язаний врахувати по-
вністю, врахувати частково або обґрунто-
вано відхилити зауваження і пропозиції гро-
мадськості, надані у процесі громадського 
обговорення обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає вклю-
ченню до звіту з оцінки впливу на довкіл-
ля. Детальна інформація про це включа-
ється до звіту з оцінки впливу на довкілля.

14. Рішення про провадження пла-
нованої діяльності. 

Відповідно до законодавства рішен-
ням про провадження даної планова-
ної діяльності буде висновок з оцінки 
впливу на довкілля, у якому визначено 
допустимість провадження планованої 
діяльності з видобування корисних ко-
палин,  що видається Управлінням еко-
логії та природних ресурсів Івано-Фран-
ківської облдержадміністраці.

15. Усі зауваження і пропозиції гро-
мадськості до планованої діяльності, 
обсягу досліджень та рівня деталіза-
ції інформації, що підлягає включенню 
до звіту з оцінки впливу на довкілля, 
необхідно надсилати до

Управління екології та природних 
ресурсів Івано-Франківської облдер-
жадміністрації, 76014, м. Івано-Фран-
ківськ, вул. Сахарова, 23 A, main@eco.
if.gov.ua, тел.: (0342) 52-61-50, Пліхтяк 
Андрій Дмитрович.
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Овен
Овнам наступного тижня по-
ра згадувати про позитив-
ний настрій, а також менше 
перейматись через дурниці. 
Зараз у вас дуже яскравий 

період у житті, коли варто максималь-
но відпочити, зарядитись енергією та 
почати працювати над своїми мріями 
і цілями. Тому рухайтесь тільки вперед.

Телець
Тельцям зараз забороне-
но лінуватись, адже успіх 
переслідує лише тих, хто 
докладає максимум зусиль 

для своїх цілей. Тому правильно розпо-
діліть час, щоб працювати і відпочивати, 
а також не шукайте причин відкласти 
щось «на завтра».

Близнюки
Близнюкам наступні сім днів  
не варто розпорошуватись на 
дрібниці та шукати способи 
ухилитись від своїх прямих 

завдань. Зосередьте всю увагу на роботі 
та фінансовій сфері. Звісно ж, можна поті-
шити себе і новеньким одягом, технікою чи 
просто зачіскою, щоб не лише накопичува-
ти гроші, а й отримувати місце для нових.

Рак
Наступного тижня ви може-
те опинитись у списку зна-
ків із найміцнішим харак-
тером, адже їм доведеться 

стикнутись віч-на-віч зі своїми страха-
ми та нарешті опанувати ситуацію. Тож 
є можливість не лише попрощатись з 
проблемами, а й почати нову сторінку 
у своєму житті. Головне тут: не боятись 
і рухатись тільки до мети.

Лев
Левів очікує дуже продук-
тивний та активний тиж-
день. Проте не панікуйте та 
не нагнітайте ситуацію, як-

що не хочете отримати шквал негативу 
від оточення. Пора навчитися контро-
лювати свої емоції та шукати у всьому 
щось хороше.

Діва
Дівам астрологи рекоменду-
ють більше звернути увагу на 
хобі та затишок вдома. А от 
з роботою не варто перена-

пружуватись, адже від цього страждає 
її якість. Більше турбуйтеся про себе, а 
тоді вже беріться за решту справ. Також 
не варто очікувати, що доля одразу ж 
принесе вам шалений результат.

Терези
Новий тиждень липня при-
несе Терезам порцію відпо-
чинку та нових вражень, то-
му зосередьте увагу на то-

му, щоб отримати максимум енергії та 
позитивного настрою від того, що від-
бувається навколо. Ловіть натхнення, 
а також не забувайте про те, що пора 
ставити перед собою нові цілі. Удача 
на вашому боці.

Скорпіон
Скорпіонам пора нарешті 
зайнятись важливими бу-
денними справами. У вас 
вже точно назбирався спи-

сок завдань, які переносились на «за-
втра/понеділок/перше число місяця». 
Тому зберіться з силами та вирішіть все 
це, аби мати більше часу і мотивації ру-
хатись вперед.

Стрілець
У Стрільців новий тиж-
день літа буде не менш 
продуктивним, якщо во-

ни нарешті візьмуться за все, про що 
говорять, але не роблять. Не менш 
вдало йтимуть справи і в особисто-
му житті, тому не забудьте виділити 
час і для близьких людей. Це пози-
тивно позначиться на вашому май-

бутньому.
Козеріг
Козерогам наступного тиж-
ня пора зосередитись на ро-

боті та фінансах, адже тут їх очікують 
серйозні підйоми. Тому можна не від-
мовляти собі у нових покупках, але не 
забувати про холодний розум. Пора 
ставити перед собою нові цілі, а та-
кож не ігнорувати власне самопочуття.

Водолій
Астрологи радять Водолі-
ям зосередитись на домівці 
та сім'ї, тому важливо зна-
йти час для того, щоб зро-

бити затишну атмосферу у помешканні 
та у стосунках. Також не зайвим буде 
трохи змінити своє ставлення до гро-
шей, адже це заважає вам отримува-
ти більше.

Риби
Риби нарешті можуть дозво-
лити собі плисти за течією, 
але це не має стати прави-
лом вашого життя. Не забу-

вайте відстоювати себе і свої бажання, 
якщо хочете отримати омріяне життя. 
Все — лише у ваших руках.

Гороскоп на тиждень
Афіша

(з 20 по 26 липня)

Продаю 
  Засоби захисту рослин, насіння, добрива, мікродобрива.  Тел.: 096 596 47 74.
 Велосипеди імпортного виробництва б/у; плитку газову, електричну духовку; 
причеп до мотоблока. Тел.: 066 654 17 07.

Різне
 Потрібна доглядальниця за пристарілою жінкою в Німеччині на 3 місяці. За-
робітна плата — 1100 євро (без знання мови); 1400 — зі знанням мови. Тел.: 
067 973 94 31 Марта.

  КРОСВОРД

По горизонталі: 5. Символ влади 
у козаків. 6. Бруслина. 10. Старогрець-
кий струнно-щипковий музичний інстру-
мент. 11. Коштовний камінь, різновид 
кварцу. 12. Прищеплене фруктове де-
рево. 13. Невелике південне дерево 
підродини яблуневих. 15. Велика нео-

труйна змія. 16. Величезний смерч на 
суші. 20. Конторський службовець. 21. 
Розділ тексту, рубрика. 22. Восьминіг. 
23. Лігво ведмедя. 28. Перська мова. 
29. М’яка бавовняна тканина. 30. Жін-
ка, яка після смерті чоловіка не одру-
жилася вдруге. 33. Гарячий алкоголь-

ний напій. 35. Лежачий велосипед. 36. 
Гандикап. 37. Карликовий шимпанзе. 
38. Повітка на чотирьох стовпах для 
зберігання сіна.

По вертикалі: 1. Молода вівця. 
2. Хижак родини собачих. 3. Скат. 4. 
Повзуча рослина. 5. «Передавачі … 
ніскільки не кращі, ніж їх вигадува-
чі» (Шерідан). 7. Вид печива. 8. Ка-
ракатиця. 9. Вчитель красномовства 
у стародавній Греції. 14. Сузір’я пів-
нічної півкулі неба. 17. Пресований 
кубиками цукор. 18. Син Зевса та Ніо-
би. 19. Дикий гірський баран. 24. Сто-
лиця Хорватії. 25. Індійський персик. 
26. «Букет» звуків. 27. Бог-коваль у 
слов’ян. 31. Ріка в Німеччині та Чехії. 
32. Необпалена, висушена на сонці 
цегла. 34. Одна з найдовших річок 
Південної Азії. 36. Окреме замкнуте 
укріплення, одиничне або як складо-
ва частина зовнішньої лінії оборонних 
споруджень фортеці.

Відповіді на кросворд в № 24:
По горизонталі: 1. «Радість». 7. Ко-

пія. 8. Архар. 12. Гекон. 13. Лаг. 14. Ду-
бай. 17. Гриф. 18. Бріош. 20. Лярд. 23. 
Ма. 24. «Татра». 25. Флірт. 26. Ян. 30. 
Ніша. 31. Калам. 32. Лель. 35. Рахва. 
36. Ага. 37. Докер. 40. Егіда. 41. Планк. 
43. Анемона.

По вертикалі: 2. Аніс. 3. Іо. 4. Ту-
ра. 5. Кокос. 6. Батут. 9. Петит. 10. Ра-
під. 11. Гадяч. 15. Ігуменя. 16. Гданськ. 
18. Барак. 19. Шолом. 21. Ван. 22. 
Орт. 27. Іштар. 28. Ольга. 29. Серет. 
33. Увага. 34. «Кожна». 38. Адан. 39. 
Клан. 42. Ом.
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  УСМІХНІТЬСЯ

— Невісточко, ти худобину вже по-
годувала?

— Ні, мамо, спить ще ваш синочок...
* * *

— Чим відрізняється шведський стіл 
від російського?

— За шведським можна досхочу 
наїстися, а за російським — до упаду 
нажертися...

* * *
Судячи з тенденції, що намітилася 

у сфері освіти, скоро після закінчення 
вузу будуть видавати папірець з напи-
сом «Деплом».

* * *
Хлопець з дівчиною проходять повз 

ресторан. Дівчина каже:
— Ммм, який смачний запах!
— Хочеш, ще раз повз нього про-

йдемо? — пропонує хлопець.

* * *
— Коли ми одружимося, милий, у 

нас буде троє дітей!
— Звідки ти знаєш?
— А вони зараз живуть у моєї ма-

тусі...
* * *

— Я, звичайно, міг би не пити по ви-
хідних, але треба ж якось відокремлю-
вати один тиждень від іншого.

* * *
Якщо дружина пішла від вас до су-

сіда, не впадайте у відчай: тепер ви — 
сусід!

* * *
На хвилерізі сидить пишна блон-

динка і старанно вдає, що не може са-
мостійно зійти у воду.

— Чоловіче, допоможіть жінці! – 
млосно зітхає, простягаючи руку в бік 
пропливаючого поряд.

А у відповідь чує:
— Я вже не чоловік, я сьогодні їду!

* * *
— Ой, а чому це ви одна гуляєте, 

без чоловіка?
— Та, він лишився вдома зі своїм 

чотириногим другом.
— О, ви завели собаку?
— Ні, ми купили новий диван!

* * *
— Як думаєш, хто розумніший: лю-

ди чи тварини?
— Тварини. Коли я говорю зі своїм 

псом, він мене завжди розуміє, але ко-
ли він говорить зі мною, я його — май-
же ніколи.

* * *
— Щовечора я дізнаюся 5–10 нових 

способів убивства. Ні-ні, я не маніяк. Я 
— телеглядач!

  ВИСТАВКА

Мистецтво не спинити. Навіть пандемії
У вівторок в Івано-Франківську відкрилася 15-та виставка сучасного 
мистецтва «Рефлексії часу». 
У виставці взяли участь 32 мит-

ці з Прикарпаття та інших регіонів 
України. Загалом в експозиції у залі 
Спілки художників представлено 58 
робіт (живопис, текстиль, скульпту-
ра, кераміка та інсталяція). 

Ініціатором цієї події виступив 
івано-франківський художник Ві-

ктор Бабак, співорганізаторами 
– Центр сучасного мистецтва, об-
ласна організація НСХУ та «Про-
стір інноваційних креацій «Палац». 
Кілька місяців виставковий комі-
тет із шести франківських худож-
ників займався відбором робіт для 
експозиції.

Зі слів організаторів, тема «Реф-
лексії часу» є доволі обширною і не 
обмежує зміст та форму творів. Вона 
покликана продемонструвати нові 
образи, емоції та ідеї, що втілились 
у мистецьких візіях художників за 
останні два роки, показати певний 
зріз змін у суспільстві. До речі, серед 
представлених робіт були й створе-
ні вже під час карантину.

Виставка на Незалежності, 53 
триватиме до 4 серпня. 

Вл. інф.
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Вітаємо!
19 липня  свій 80-літній ювілей святкує люди-

на великої душі і багатого життєвого досвіду, му-
дрий порадник і наставник, чудовий педагог, від-
повідальний і креативний директор Рошнівської 
середньої школи 1980-1996 рр. Мар’ян Петрович 
ЛИТВИН. З цієї нагоди весь колектив Рошнівського 
навчально-виховного комплексу щиро вітає ювіляра.

Шановний Мар’яне Петровичу!
Дозвольте в цей прекрасний день побажати 

Вам міцного здоров'я й життєвих сил, радісних по-
дій і звершень, бадьорості духу.  Нехай множиться лише щастя, здоров’я, доста-
ток і благополуччя. Хай роки залишають по собі лише світлі спогади, а майбутнє 
готує багато-багато щасливих літ, сповнених радістю, добром і надією. Нехай 
доля збагачує Вас  життєвою мудрістю, енергією і натхненням, а накопичений 
життєвий досвід і мудрість, будуть завше прикладом для наступних поколінь.

Нехай душа у вас ніколи не старіє, 
На білій скатертині будуть хліб і сіль, 
Своїм теплом вас завжди сонце гріє
Слова подяки линуть звідусіль. 
Нехай у Вас все буде, що потрібно, 
Без чого не складається життя, 
Здоров’я, щастя і повага

Та вічна нестаріюча душа. 

Хай руки ніколи спочинку не знають, 
Хай легко, мов крила, внучат 

пригортають, 
Хай серце ще довго тріпоче у грудях, 
Живіть до ста років на поміч всім людям
Здоров’я міцного вам зичимо щиро
Ласки від Бога, від людей добра
На многії і щасливії літа.

  ПОГОДА

У понеділок, 20 липня 
— дощ. Тем пера тура 
вночі: +15°С, вдень: 
+25°С. Вітер захід-
ний 1 м/с.

У вівторок, 21 липня 
— дощ. Ніч на темпе-
ратура: +16°С, денна: 
+24°С. Вітер пів нічно-
за хід ний 4 м/с.

У середу, 22 липня — 
без опадів. Температу-
ра вночі: +17°С, вдень: 
+20°С. Вітер пів нічно-
західний 4 м/с.

У четвер, 23 липня – 
без опадів. Нічна тем-
пература: +12°С, ден-
на: +20°С. Ві тер пів-
нічно-західний 2 м/с.

У п’ятницю, 24 лип-
ня — без опадів. Тем-
пература вночі: +11°С, 
вдень: +23°С. Вітер пів-
денно-східний 2 м/с.

Прогноз погоди подано за 
Інтернет-сайтом 

gen.gismeteo

  НАРОДНІ ПРИКМЕТИ

  Вороння злітає під хмари — до 
негоди.

  Озерна жаба вилізла на берег — 
просить дощу.

  Вранці туман стелеться по воді — 
день порадує теплом.

  Латаття ледь-ледь піднімається 
вранці над водою, але із запізнен-
ням — по обіді прибуде дощ.

18 липня — Кирила
  Якщо місяць яскравий, то на ще-

дрий врожай.
20 липня — Фросини

  Переважно дощовий день, який 
започатковує негоду.

21 липня — Прокопа
  У цей день наші пращури робили 

перші зажинки. Якщо чорниці у лісі 
достиглі — то достигло і жито, бага-
тий буде зрожай.

Наостанок
З ювілеєм!

Доньки Любомира й Надія з сім’ями, внуки, 
правнуки та вся велика родина щиро вітають 

із 85-річчям мешканку с. Майдан
Марію Василівну БЕНЬКО.

До сердечних вітань приєднуються друзі, од-
носельчани та депутат Тисменицької районної ра-
ди Микола Іваненко.

Нехай у ці дні, що знаменують поважну краси-
ву дату, життя дарує багато натхнення, надії, віри, 
оптимізму! Нехай наші добрі слова та молитви рід-
них долинуть до Господа, щоб він дарував Вам ще 

довгий прекрасний життєвий шлях у здоров’ї, бадьорості! Нехай літа не лягають 
тягарем, а лиш стають скарбом мудрості. А рідні й близькі огортають повагою, 
турботою, любов’ю! Нехай буде сповна радості в кожному новому дні, серце за-
лишається відкритим до втіхи дітьми, внуками й правнуками, а чола не торка-
ється хмарина смутку та зажури. Добра Вам і сил на благословенне довголіття!

Хай стануть молитвою наші вітання, щоб сповнив Господь всі оці побажання!
Хай добра усмішка в очах Ваших сяє, а серце жіноче утоми не знає.
Душа наповняється світлом і миром! Ми Вас поважаєм і любимо щиро!

Вся Ваша родина, дорослі і діти, сьогодні Вам кажемо: многая літа!

Вітаємо!
День народження — свято особли-

ве для кожного з нас. Воно сповнює 
кожного святковим настроєм, радістю. 
Тож з цієї нагоди районна рада та рай-
держадміністрація щиро здоровлять:

ШІЛЯКА Ігоря Миколайовича, 
22.07.1970  р. н., директора ТОВ «Тис-
буд»;

МЕЛЬНИЧЕНКО Гафію Микола-
ївну, 24.07.1956 р. н., завідувачку 

дитячого садочка «Сонечко» м. Тис-
мениця.
Хай доля намітить вам років багато,
Відпустить здоров’я, щастя й добра,
Хай повниться ласкою рідная хата,
Багато в ній буде людського тепла.
Хай несуть тільки радість з собою роки,
Хай збудуться бажання, мрії й думки,
Щоб радісний настрій у серці не гас,
А щедрая доля усміхалась не раз!

  РИМИ

Моя Україна
Велика і славна, і люба,
Нещасна Вкраїно моя,
Без Бога весь світ – одна згуба.
Без Бога й недоля твоя.

Чи можем сказати, що з Богом
Будуємо своє життя?
Що в проводі з Божим Законом
Торуємо шлях в майбуття?

Шукаємо й досі ідею,
Де й в чому є наша мета?
Нам треба іти із борнею,
Звільнитись від власного зла!

Борня ця найважча у світі,
Щоб встати з полону гріха,
Й ходити у Божому світлі – 
Спасенна дорога й мета!

Лиш гріх — та єдина причина,
З якої всі біди земні.
Зборовши його, буде чинна
Та дорога усім і мені.

Бо тільки під проводом Божим
І тільки братерська любов
Спасти нас воістину може,
А навіть не пролита кров!

Її пролилося багато,
А й досі не видно кінця…
Коли вже буде наша хата
Щаслива по самі вінця?!

Хтось каже: спасуть 
  вишиванки!
А інший: народні пісні!
Це ніби чудові світанки
Спасають від зла уві сні?!

Та ще хтось: потрібно Мойсея!...
А де нам його віднайти?
Це справді найкраща ідея:
Під проводом Божим іти!

Та що та ідея вартує,
Як поступу зовсім нема?
Хіба вона нас порятує?
Потрібні не тільки слова!

Народ наш давно вже чекає
На праведних своїх вождів.
Та страшно: надію втрачає  
Ну хто би так довго терпів?

І що нам надалі робити,
Як своїх жертовних нема?
А може варягів просити,
Щоб правили нами 
  всіма!?...

Та й важко собі уявити,
Хто б правити нами ще міг,
Щоб жертву в любові явити,
І лихо збороти і гріх.

Сьогодні мамона у світі
Бал править  і править усім
В якому ж ми будемо світлі
Чи в пітьму попадем зовсім?

Лиш так! Тільки в Світлі Ісуса!
Він сам себе Світлом назвав!
Залишить нас всяка спокуса
Мамони, яку Він здолав.

Він правда, життя і дорога — 
Яку Він усім об’явив!
Тому йти за Ним – перемога!
Для всіх тих, хто праведно жив.

Життя це у правді й любові
До всіх однокровних  братів
Заради пролитої крові
До предків, дідів і батьків.

Бо тільки єднає, будує
Й рятує Христова любов.
Лиш в  Ній  Всемогутній існує,
І в жертві віддав — Сина Кров.

Ця Кров нині плаче, волає
Нас кличе  з усіх своїх сил.
Любити усіх закликає
Й тоді вже не буде могил…

То ж, рідні мої українці,
Всі сестри  мої  і брати,
Чекають Господні нас вінці, 
Як вийдемо в світ з темноти.

Та лиш при єдиній умові:
Як будемо жити в добрі.
Не тільки для себе — в любові — 
Для ближніх, як в Божім дворі.

Так тільки спасем Україну,
Так тільки її збережем.
Не зробимо з неї руїну,
Як з Богом в ній жити будем.

Велика і славна, і люба,
Багата Вкраїно моя,
Із Богом себе не загубиш,
Хай доля рясніє твоя.

З Ісусом прямуй у майбутнє!
Лиш з Ним в тебе доля свята!
З Ним вічно ти будеш могутня
Прекрасна на вічні літа!

Отець 
Михайло МЕЛЬНИК

За дружбу, шахістів і парашутистів!
В останні дні липня свої національні 

свята, дні незалежності, революції свят-
кують ряд країн, таких як Єгипет, Куба, Лі-
берія, Перу та інші. Маємо й ми дату, яка 
варта уваги – хоча вона доволі умовна, бо 
справа не робилася за один день, радше 
десятиліттями чи й століттями. Мова про 
хрещення Київської Русі. На землях, що уві-
йшли до держави, християнство з’явилося 
невдовзі після його появи узагалі – за часів 
апостолів Христа. Масове хрещення відбу-
лося 988 року. А у нас в країні відзначають 
його 28 липня – у день пам’яті князя Воло-
димира Великого. Дату як державне свято 
запровадив своїм указом у 2008 році то-
дішній Президент України Віктор Ющенко.

А тепер про ще декілька цікавих свят, 
починаючи з понеділка, 20 липня. Цей день 
відзначають шанувальники шахів та про-
фесійні гросмейстери як в Україні (День 
шахів в Україні) так і в цілому світі (Між-
народний день шахів). Мабуть, це одна з 
найінтелектуальніших ігор, придуманих 
людиною. Згідно з науковими спостере-
женнями, шахи корисні для здоров’я. На-
приклад, їх часто пропонують психологи 
як ефективний спосіб поліпшення функ-
ціональності пам’яті. Гра дозволяє роз-

винути мислення і вирішувати складніші 
завдання, легше виробляти нові ідеї. Їх 
рекомендуються в боротьбі з хворобою 
Альцгеймера. Відзначено особливо по-
зитивний вплив шахів на молодих людей. 
Тож ця гра як один з методів розвитку була 
представлена в шкільних програмах різних 
країн. Введення цього методу однозначно 
показало, що шахи покращують оцінки ді-
тей та має ряд інших позитивних ефектів.

Шахи мають дуже давню історію. Вва-
жається, що цю гру придумали в Індії. У ІХ 
столітті її популярність поширилася також 
і на Захід. З переказів відомо, що в цю гру 
грали і за часів Київської Русі. Тут шахи 
з’явилися у Х столітті. Їх привезли з Персії. 
Завдяки археологічним розкопкам у Вишго-
роді, Києві, Турові, Чорній Могилі і біля Черні-
гова це припущення знайшло підтвердження.

Звичайно, з плином часу гра зазнала 
вдосконалень. Наприклад, назви фігур «ко-
ролева» і «король», «офіцер» і «тура» виникли 
в середньовіччі, коли суспільство було над-
звичайно орієнтоване на війну. В епоху Від-
родження воно стало більш динамічним і в 
правила були додані методи швидкої атаки. 
Саме тоді дозволили пішакам на першому 
ході переміщуватися на дві клітини вперед.

З середини минулого століття 
з’явилися шахові турніри з зав’язаними 
очима. Це мистецтво, безумовно, вимагає 
розвиненої здатності чітко уявляти дошку 
і хід гри віртуально, в голові.

У суверенній Україні щорічні першості 
з шахів серед чоловіків проводяться з 1991 
року. У 1992 році була заснована Федерація 
шахів України (ФШУ). У нас відзначають День 
шахів з 2011 р., а в світі — з 1966-го.

А в неділю, 26 липня, у низці країн 
пострадянського простору відзначають 
День парашутиста. Щоправда, він не є офі-
ційним, але парашутисти-професіонали на 
це не зважають. Між іншим, у 2000 році 
британський повітроплавецьм Адріан Ні-
колас, який здійснив понад 8 000 стрибків 
в 30 країнах світу, офіційно довів, що саме 
Леонардо да Вінчі, який накидав дизайн 
першого парашута у 1485 році, має повне 
право називатися автором цього винаходу, 
оскільки випробуваний Адріаном екземп-
ляр, сконструйований за ескізами да Він-
чі, виявився цілком робочим парашутом.

Але першим користувачем парашута 
був зовсім не чоловік і навіть не жінка, а со-
бака. Один з винахідників парашута, фран-
цуз на ім’я Жан П’єр Бланшар, у 1785 році 

випробував свій новий винахід, піднявшись 
на повітряній кулі зі своєю собакою. Він не 
став ризикувати собою і, прив’язавши со-
баку до парашута, скинув її вниз. Сучасний 
парашут був винайдений в кінці 18-го століт-
тя Луї-Себастьєном Ленорманом у Франції. 
Він зробив перший стрибок перед публікою 
у 1783 році, а перший стрибок з літака був 
здійснений тільки через 200 років. Його 
виконав капітан армії США Альберт Беррі 
в Сент-Луїсі, США, у 1912 році.

У передостанній день місяця, 30 лип-
ня, слід відзначати Всесвітній день дружби 
незалежно від рас і народів. Ідея виникла у 
1958 році під час дружньої вечері і належить 
парагвайцю Артеміо Брачіо. Але насправді 
схоже свято було запропоновано ще в 1920-х 
роках. Це зробила Американська національ-
на асоціація вітальних листівок і така пропо-
зиція мала комерційний підтекст. Було за-
пропоновано відзначати цей День 2 серпня. 
Причиною послужило бажання заповнити 
тривалий час між святами у національному 
календарі, щоб люди купували й надсилали 
вітальні листівки. В епоху новітньої історії темі 
дружби приділяється значна увага. Прикла-
дом є також День дружби і єднання слов’ян, 
що відзначається 25 червня, або Міжнарод-
ний день друзів 9 червня.

Підготувала Вероніка ЗАНИК

У минулому номері газети «Вперед», вітаючи з 60-річним ювілеєм шановано-
го нами Івана Михайловича Артемовича, редакція припустилася прикрої помил-
ки, двічі невірно назвавши ювіляра по батькові. Просимо вибачення, шановний 
Іване Михайловичу, і давайте сприймемо ту помилку як ще одну нагоду побажа-
ти Вам: здоров’я, щастя, успіхів і втіхи, многая літ!

Редакція


